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  جمهوري اسلامی ایران

  سازمان آموزش و پرورش استان مازندران                              باسمه تعالی 
  منطقه/ اداره آموزش و پرورش شهرستان

  

    علوم تجربی و ریاضی :رشته                                       دهم:  پایه            شیمی            : درسامتحان داخلی سؤالات 
  دقیقه 80  : مدت امتحان               صبح  10:30: ساعت شروع امتحان              1397/ 03/   05:     تاریخ امتحان

  عصمتیه دبیرستان                                               دوم : نوبت     :                          آموز م و نام خانوادگی دانشنا
  بارم  شــــــــــــرح سؤال  ردیف
  .مناسب کامل کنید) هاي( هاي زیر را با واژه هر یک از جمله الف

) بیشتر/ کمتر(تر باشد، منابع آب شیرین  هر چه ردپاي آب ایجاد شده براي هر فرد، سنگین) آ
  . رسند به پایان می) دیرتر/ زودتر(شوند و  مصرف می

پذیري گازها  و اثر فشار با انحلال) وارونه/ مستقیم(ي  دما با انحلال پذیري گازها رابطه اثر) ب
  .دارد) وارونه/ مستقیم(ي  رابطه

  . دارند) یکسان/ متفاوت(و عدد اتمی ) یکسان/ متفاوت(هاي یک عنصر عدد جرمی  ایزوتوپ) پ
و در اثر حل شدن کربن ) بازي/ اسیدي(در اثر حل شدن سدیم اکسید در آب محلول خاصیت ) ت

 .کند پیدا می) بازي/ اسیدي(اکسید در آب محلول خاصیت  دي

2  

  . هر یک از مفاهیم زیر را تعریف کنید  2
  :اکسایش) آ

  :توسعه پایدار) ب
  :و قطبید گشتاور) پ

5/1  

  . هاي مناسب ادامه دهید و کامل کنید هاي زیر را با عبارت جمله  3
هاي بدن یون پتاسیم است و اختلال در حرکت این یون  ها در الکترولیت یونترین  یکی از مهم) آ

  ............................................................................................................................................مانع از 
  ......................................................................است زیرا اثر شهرت یافته  گاز نیتروژن به جو بی) ب
ቀ99 تکنسیمتوان مقادیر زیادي از عنصر  نمی) پ

43TCቁ  ،را تهیه و براي مدت طولانی نگهداري کرد
  ................................................................................................................................................زیرا 

  ..........................................................................سوخت سبز، سوختی است که در ساختار خود ) ت

2  

  . هاي زیر را مشخص کنید و شکل درست عبارتهاي نادرست را بنویسید درستی یا نادرستی عبارت  4
  (  ).نام دارد) مزاس(هاي آب از محیط رقیق به محیط غلیظ، گذرندگی  حرکت خود به خود مولکول)آ

  . (    )حالت فیزیکی و ترکیب شیمیایی در سرتاسر مخلوط آب و هگزان یکسان است) ب
  . (    )ا و فشار یکسان، حجم یک گرم از گازهاي مختلف با هم برابر استدر دم) پ
تر، عنصرهاي  اي از عنصرهاي سبک هاي هسته ها در دماهاي بسیار بالا طی واکنش درون ستاره) ت

  .(    )آید تر پدید می سنگین

5/1  

    جمع نمره  
                

          
    تاریخ    امضاءنام دبیر و     تاریخ  نام دبیر و امضاء

محل مهر 
 آموزشگاه
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  بارم  دوم شــــــــــــرح سؤال                                                    صفحه                                                     ردیف
  :هاي داده شده به موارد زیر پاسخ دهید با توجه به واکنش  5

ଵଶܱ଺(௔௤)ܪ଺ܥ (1 +  ܱଶ (௚) ⟶ ଶ (௚)ܱܥ +  ଶܱ(௟)ܪ 
2) 2ܱଷ (௚)  ⇄ 3ܱଶ (௚) 
ଷ (௔௤)ܱܰ݃ܣ (3 +  ݈ܰܽܿ (௔௤) → ⋯ (ܵ) +  ଷ(௔௤)݋ܰܽܰ 
4) … … … . . (ݏ)

    ுమை     
ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ

+
3ܰܽ (௔௤)

+  ܱܲ
3 −

4 (௔௤)
 

  .را موازنه کنید) 1(واکنش ) آ
  ي چیست؟ نشانه (⇄)علامت ) 2(در واکنش ) ب
  . با نوشتن فرمول شیمیایی مناسب کامل کنید) 4(و ) 3(هاي  جاهاي خالی را در واکنش) پ

5/1  
  

دهد با توجه به آن جرم اتمی میانگین نئون  هاي نئون را نشان می شکل زیر درصد فراوانی ایزوتوپ  6
  .را حساب کنید

  
  
  
  
  
  

1  

عدد با رسم آرایش الکترونی فشرده مس ) آ  7
ଶଽ

cu کوانتومی اصلی و عدد کوانتومی فرعی مربوط به
  . را تعیین کنید مسبیرونی الکترون اتم 

  
  .هابر در فرآیند تولید آمونیاك با آن روبرو بود را بنویسید اي که فریتس دو چالش عمده) ب
  

5/1  

  :شود واکنش زیر استفاده می براي تهیه گاز کلر در آزمایشگاه از  8
ଶ (௦)ܱܰܯ + (௔௤) ݈ܥܪ 4   ⟶ ଶ (௔௤)݈ܿ݊ܯ + ଶ (௚)݈ܥ  +  (݈) ଶܱܪ2 

اکسید در واکنش مصرف ) IV(لیتر گاز کر، چند گرم منگنز  6/33براي تولید  STPدر شرایط 
  شود؟ می

Mnoଶ =  ݈݋݉/݃ 86/94

1  

  . هاي زیر پاسخ دهید به هر یک از سؤال  9

ቀܱܰساختار لوویس ) آ
−
3ቁ  و(ܵܥଶ) عدد اتمی مورد نیاز                             .را رسم کنید ቐ

ܵ = 16
C = 6
N = 7
O = 8

�  

  

به کدام  Y, Xهاي  با توجه به شکل زیر مشخص کنید هر یک از اتم) ب
  است یا یونی؟  مولکولی XYگروه جدول تناوبی تعلق دارند و ترکیب 

  
  
  

5/2  

20୒ୣ 

%90/48 
21୒ୣ 

%0/27 

22୒ୣ 

%9/25 
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  بارم  وم سشــــــــــــرح سؤال                                                    صفحه                                                     ردیف
  مطابق جدول زیر انتظار دارید کدام ماده توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی را داشته باشد؟ چرا؟) پ  

  ℃نقطه جوش   فرمول شیمیایی  ترکیب آلی
  اتانول
  استون

 ଶHହOHܥ

ଷܪܥ

0
ܥ  ଷܪܥ 

78  
56  

  

  

گرم سدیم کلرید خواب، جریان برق را عبور دهیم، چند گرم فلز سدیم  22/29در صورتی که از  10
  شود؟ تولید می

ܰܽ = (௅)2݈ܰܽܿ                                                ݈݋݉/݃ 22/99 ⟶  2ܰܽ(௅) +  (݃)ଶܮܥ
 
݈ܰܽܿ =  ݈݋݉/݃ 58/44
 

1  

هاي گازي با جرم مولی نزدیک به هم را در میدان الکتریکی نشان  گیري مولکول شکل زیر، جهت  11
  . دهد می

  کدام مولکول ناقطبی است؟ چرا؟) آ
  تر به مایع کدام یک در شرایط یکسان آسان) ب

  شود؟ چرا؟ تبدیل می 
  

25/1  

  . هاي زیر را بنویسید نام شیمیایی ترکیب) الف  12
 ଷ ,                 (                           )FeଶOଷܨܮܣ (                      )

  . فرمول شیمایی ترکیب زیر را بنویسید) ب
  (                        ) برمید )I(مس      (               )          دي نیتروژن تترااکسید 

1  

  . مسائل زیر را حل کنید  13
آب بریزیم، پس از تشکیل محلول سیر  g200درون  ℃25سدیم نیترات را در  g190اگر ) الف

 g 92برابر  ℃25پذیري این نمک در دماي  انحلال (شده، جرم محلول حاصل چند گرم خواهد بود؟ 
  .است

  
مول بر لیتر، به چند گرم حل شونده خالص  2/0 (KI) داسیم یدیمحلول پت ml250ي  براي تهیه) ب

 (ଵି݈݋݉.K= 39 , I= 127  g)نیاز است؟ 

5/1  

محاسبه زیر  (ସܪܥ)مول گاز متان  2/0هاي هیدروژن موجود در  آموزي براي تعیین تعداد اتم دانش  14
  .هر یک از جاهاي خالی را پر کنید. را به درستی انجام داده است

? ܪ݉݋ݐܽ = ସܪܥ ݈݋݉ 0/2  ×  
… ܪ ݈݋݉

ସܪܥ ݈݋݉ 1
×

… ܪ ݉݋ݐܽ
ܪ ݈݋݉ 1  = ⋯  ܪ ݉݋ݐܽ

  

75/0  

  20  ملکی                   جمع نمره»         با تبریک فرا رسیدن ماه مبارك رمضان، در پناه حق موفق باشید«  
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1 

                                           جاهای خالی زیر را با کلمات یا عبارات مناسب پر کنید یا از میان کلمات داده شده، کلمه درست را انتخاب نمایید.                    

 .استم( شناخته شده ترین فلز پرتوزا آ( )اورانیوم/ تکنسی

 روتون و نوترون در حدود ........................ و جرم الکترون در حدود ......................... می باشد.جرم پ amuب( در مقیاس 

 را ) آبی / قرمز ( میکنند. pHپ( اکسیدهای نافلزی رنگ کاغذ 

 د.ت( هوای آلوده کلانشهرها به دلیل وجود گاز ........................... به رنگ قهوه ای دیده می شو

 ث( کشاورزان کود ) نیتروژن/ آمونیاک ( را به طور مستقیم به خاک تزریق می کنند.

 گرم می باشد. بنابراین این ماده را یک ماده ) محلول / کم محلول / نامحلول( مینامند. 1/2× 10-4ج( انحلال پذیری نقره کلرید برابر

 وجود دارد. (l=2)فرعی  نتومیکواو عدد  (n=3).... الکترون با عدد کوانتومی اصلی تعداد ........... 29Cuد( دراتم 

2 

 مشخص کنید.  )هم برای درست ها و هم برای نادرست ها( با بیان علتدرستی یا نادرستی عبارات زیر را  2

  ( از گاز نیتروژن به عنوان جو بی اثر یاد می شود.آ 

 روش برای از دست دادن انرژی نشر گرما است.( برای الکترون ها مناسب ترین ب

 پ( هنگامی که میوه های خشک در آب قرار می گیرند متورم می شوند.

 ت(هیدروکربن ها در هگزان حل می شوند.

2 

          مفاهیم زیر را تعریف کنید. 3

 پیوند اشتراکی یا کووالانسیآ( 

 ب( انحلال پذیری

25/1 

 جدول زیر را کامل کنید. 4

ماد ن

 عنصر

آرایش الکترونی 

 گسترده

آرایش 

ی الکترون

 فشرده

 گروه دوره دسته

34Se       

 

5/1 

122در یک واکنش هسته ای برای آزاد شدن  5 / 7 10 ژول انرژی چند کیلوگرم ماده باید به انرژی تبدیل شود؟ 

 

 

75/0 

 و بگویید هر یک از موارد مشخص شده چه اطلاعاتی در اختیار ما قرار می دهد؟ واکنش زیر را موازنه کرده 6

 
 

75/1 

 نام ونام خانوادگی :

 دهم ریاضی و تجربی :و رشته پایه

 مدح ور :دبیر مربوطه

 

 

 سمه تعالیاب

 تبریز 3مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 غیر دولتی برهان  )دوره دوم (دبیرستان 

 1397/ 3   /   5   تاریخ امتحان:

 دقیقه  120       مدت امتحان:

 12تعداد سوالات:

 1شیمی : آزمون نام 
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 نام ونام خانوادگی :

 ربیدهم ریاضی و تج :و رشته پایه

 مدح وردبیر مربوطه: 

 

 

 سمه تعالیاب

 تبریز 3مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 دبیرستان غیر دولتی برهان  )دوره دوم (

 1397/ 3/      5   تاریخ امتحان:

 دقیقه  120       مدت امتحان:

 تعداد سوالات:

 1شیمی آزمون : نام 

 را به دست آورید. Aبا توجه به شکل زیر جرم اتمی میانگین اتم فرضی  7

75/0 

 آ( با افزایش دما حجم گازها چه تغییری می کند؟چرا؟ 8

 

مول در نظر گرفته شود در  2/0باشد و هر ذره معادل  ذره وجود داشته 17ب( اگر در شکل 

236=این شکل چند مول گاز و چه تعداد اتم گازی وجود دارد؟)عدد آووگادرو / 02 10 ) 

 

1 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید. 9

 بالاتر است؟چرا؟ 3PHیا  3NHآ( نقطه جوش کدام یک از ترکیبات 

 
5/0 

2ب( ساختار لوییس یون کربنات 

3(C )O  .را رسم کنید 

 

 
75/0 

 می باشد؟چرا؟ HFکدام یک از شکل های زیر مربوط به محلول  (پ

 5/0 

2Nنام ترکیب  ت( O  سید.را بنوب «کربن دی سولفید » و فرمول شیمیایی ترکیب 

 
5/0 

 ث(چگونه لایه اوزون از زمین در برابر پرتوهای زیان آور خورشید محافظت می کند؟)به طور کامل توضیح دهید(

 75/0 

 5/0 ج( اکسیدهای نیتروژن چگونه به وجود می آیند؟ ) بدون واکنش(

10 

 

 

 

 

 

را بدون (با توجه به شکل زیر معادله انجام واکنش  آ(

 انجام موازنه بنویسید.

 

 

 

 ب( نام رسوب حاصل از این واکنش را بنویسید.

5/1 
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 نام ونام خانوادگی :

 ربیدهم ریاضی و تج :و رشته پایه

 مدح وردبیر مربوطه: 

 

 

 سمه تعالیاب

 تبریز 3مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 دبیرستان غیر دولتی برهان  )دوره دوم (

 1397/ 3/      5   تاریخ امتحان:

 دقیقه  120       مدت امتحان:

 تعداد سوالات:

 1شیمی آزمون : نام 

 

 

11 

 

 

 

 

 

 

 با توجه به نمودار به پرسش ها پاسخ دهید.

آ(این نمودار تاثیر چه عاملی را بر انحلال پذیری نشان می  

 دهد؟ توضیح داده و بگویید از آن کدام قانون نتیجه می شود.

 

 

2ی ب(با بیان علت انحلال پذیری گازها 2, ,NO N O  را را

)مقایسه کنید. 14,O 16g/ mol)N     

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 مسائل زیر را حل کنید. 12

 گرم یون سدیم حل شده است غلظت این محلول را برحسب درصد جرمی محاسبه کنید. 005/0کیلوگرم آب آشامیدنی مقدار  1در آ( 
 

 

چند گرم حل شونده وجود دارد؟  NaOHمول بر لیتر  3/0محلول میلی لیتر  500ب( در 

(1 23 ,1 16 ,1 1 )molNa gNa molO gO molH gH   
 

 
2/100gدر آب برابرسدیم کلرید پ( با توجه به اینکه انحلال پذیری  gH O 36  گرم آب حل  200را درون   سدیم کلریدگرم  79است، اگر

 در ته ظرف باقی می ماند؟ سدیم کلریدمحلول به وجود می آید؟ چند گرم  کنیم چند گرم
 
 
 

 به وجود می آید؟ STPدر شرایط  2Hگرم آلومینیوم چند لیتر گاز    270ت( از واکنش 
 
 
 

 

 

3 
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 جاهای خالی را کامل  کنید. 1

 شناخته شده ترین فلز پرتو زاست که اغلب به عنوان سوخت راکتورهای اتمی استفاده می شود... الف ( .............

 ب ( نور زرد نورافکن های بزرگراه ها به دلیل وجود بخار فلز واکنش پذیر ................. می باشد.

 دوباره با طول موج های .................. به هوا بر می گردند. ،از برخورد به زمین پ ( پرتوهای خورشیدی پس

 متر حاصل از انتقال الکترون از سطح انرژینانو 656ت ( در طیف نشری خطی اتم هیدروژن طول موج 

  n = = n  به           ⋯⋯  بوده و به رنگ ................... ظاهر می شود. ⋯⋯

 

5/1 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را با دلیل بنویسید. 2

 برای تصویر برداری غده تیرویید استفاده می شود. 𝐹𝑒59الف ( از 

 ب ( گاز اکسیژن در آب کره بیشتر به شکل مولکول های دو اتمی وجود دارد.

 است.  7یزرگتر از   𝑁𝑎2𝑂محلول آبی  𝑃𝐻پ ( 

 شار گاز ، حجم گاز کاهش می یابد.ت ( در دمای ثابت، با افزایش ف

 ث ( در هوای گرم ماهی ها به سطح آب می آیند.

 

5/2 

 را بنویسید و بر اساس آن مشخص کنید. 𝑉23 آرایش الکترونی کامل 3

 الف ( جزء کدام دسته از عناصر است؟ 

 ب ( تعداد الکترون های ظرفیت آن را مشخص کنید.

 آرایش فشرده آن را بنویسید.  پ ( 

𝑙 ت ( در این عنصر چند الکترون با  =  وجود دارد؟   0

5/1 

 را کامل کنید. داده شدهجدول  4

 

 کلسیم فسفات  آمونیوم هیدروکسید  برمیدمنیزیم         نام ترکیب

  𝑁2𝑂3  𝑍𝑛𝐶𝑂3  𝐹𝑒(𝑁𝑂3 )2 فرمول شیمیایی
 

5/1 

 :به پرسش ها پاسخ دهید 5

 الف ( رنگ شعله نمک های داده شده را تعیین کنید.

 ( سولفات ΙΙ( مس ) 2( لیتیم کلرید                                             1  

 (  𝐶6    ،𝑂8را رسم کنید. )   𝐶𝑂2یس مولکول وب ( ساختار لو

 

 پ ( واکنش شیمیایی داده شده را کامل و موازنه کنید.

𝐵𝑎𝐶𝑙2 + 𝑁𝑎2𝑆𝑂4  → ⋯⋯⋯+   𝑁𝑎𝐶𝑙 

5/1 
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6 
 

 مول بر لیتر سدیم کلرید، چند گرم از این نمک به صورت خالص لازم است؟  3/0میلی لیتر محلول  400برای تهیه 

   (𝐶𝑙 = 35/5    ،𝑁𝑎 = 23) 

 

 

5/1 
 

 
7 

 شود؟ا توجه به گشتاور دو قطبی هر ماده با نوشتن دلیل مشخص کنید کدامیک از مواد زیر در آب حل می ب

 الف ( نفتالین                             ب ( اتانول                                    پ ( بنزن

 

 بنزن اتانول نفتالین آب  ماده

< گشتاور دو قطبی 0 = 0  < 0 = 0 

 

→ 𝑁𝑎2𝑆                  ب ( معادله انحلال ترکیب یونی زیر در آب را بنویسید.       ⋯⋯⋯+ ⋯⋯⋯ 

 
 
 
25/1 

𝑁2به پرسش ها پاسخ دهید.                                         بربا استفاده از واکنش ها 8 + 3 𝐻2  →  2 𝑁𝐻3  

                       الف ( کاتالیزگر واکنش چیست؟

 ب ( واکنش برگشت پذیر است یا برگشت ناپذیر است؟ چرا؟

 

 واکنش را بنویسید.پ ( شرایط بهینه برای این 

 

75/1 

 به پرسش ها پاسخ دهید: 9

 چرا برای پر کردن لاستیک خودرو به جای هوا از گاز نیتروژن استفاده می شود؟ الف (

 ب ( اوزون در کدام لایه هوا کره مفید و در کدام لایه مضر است؟

 نفتی دارد؟لاستیک های تولید شده با پایه پلاستیک سبز چیست؟ چه مزیتی نسبت به پپ ( 

 ضروری است؟بسیار ت ( کدام یون برای تنظیم و عملکرد مناسب دستگاه عصبی بدن ما 

2 

 در شرایط استاندارد تولید  𝑆𝑂3گرم آلومینیوم سولفات طبق معادله واکنش زیر چند لیتر گاز  55حرارتی  یهاز تجز 10

 ( اشدگرم بر مول می ب 02/342جرم مولی آلومینیوم سولفات می شود؟ ) 

𝐴𝑙2(𝑆𝑂4 )3  
     ∆     
→    𝐴𝑙2𝑂3(𝑠 ) + 3 𝑆𝑂3(𝑔 )  

 

1 

11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝐶2𝐻5𝑂𝐻 هریک از شکل های زیر مربوط به کدام محلول است )  −  𝐻𝐹 − 𝑀 𝑔 𝐶𝑙2  (  ؟ چرا؟  

 

5/1 
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12 

 

 الف ( نام هریک از فرایندهای زیر را بنویسید.

 
 

 

 ب ( با استفاده از کدام فرایند می توان آب شیرین تهیه کرد؟ شرح دهید.

 

 

  نمی کندچه ماده ای از آن عبور بنویسید که چه نام دارد؟     Aپ ( دیواره نشان داده شده در شکل سمت راست 

 
5/1 

13  

 شکل روبرو مربوط به مولکول هایی با جرم مولی نزدیک 

 پاسخ دهید: پرسش هابه هم است. با توجه به آن به 

 الف ( کدامیک از مولکول مربوط به یک مولکول 

 قطبی است؟ چرا؟ نا

 

 ب ( نیروی بین مولکولی کدام یک قوی تراست؟ چرا؟
 

 

1 

 20 موفق باشید.                                                                                                                 
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 خانوادگي: نام و نام

 

 1شیمی  سوال امتحاني درس:

 
 وزارت آموزش و پرورش

 ي كل آموزش و پرورش استان مازندران اداره

 آموزش و پرورش شهرستان بابل

 فهیما هیأت امنایی دبیرستان

 دوم نوبت: 

 صبح      ساعت شروع امتحان:

 دقیقه     111: مدت امتحان

 10/79/       امتحان:تاريخ 

 ( 1صفحه )                             4تعداد صفحه :   رياضي و تجربيرشته:                  دهم      پايه:

 تاسم ششح سَال سديف

1 

  جاّای خالی سا تا عثاست هٌاسة خش کٌیذ :

شٌاختِ شذُ تشيي عٌصش خشتَصا کِ يکی اص ايضٍتَخْای آى تِ عٌَاى سَخت دس ساکتَس اتوی الف( 

 تکٌسین ( –کاستشد داسد ................... ًام داسد . )اٍساًین 

آب اص سش .................... خَد تِ يَى کلشيذ ًضديک هی شَد صيشا       Naclدس فشايٌذ اًحلال يًَی ب( 

 اکسیظى (-)ّیذسٍطىّوذيگش سا جزب هی کٌٌذ.ًاّوٌام يَى ّا تا تاسّای 

 هايع(-هادُ تِ حالت ............. شکل ٍ حجن هعیٌی ًذاسد .)گاصج(

 تیشتش( –تَلیذ هی شَد .)کوتش  7اص  ..................  PHدس آب هحلَلی تا   MgOاص اًحلال  ی( 

  (8-7ٍجَد داسد .)   L = 0الکتشٍى تا عذد کَاًتَهی     .............   29Cuٍ(دس اتن 

25/1 

2 

 دسستی يا ًادسستی عثاستْای صيش سا هشخص کٌیذ. شکل صحیح عثاستْای ًادسست سا تٌَيسیذ.

 کوتش اص سذين سَلفات است .اًشطی ًَس شعلِ حاصل اص سَختي لیتین کلشيذ الف( 

      تیشتش است  .  CaCl2/. هَلاس  3اص هحلَل   NaCl/.هَلاس   3(سساًايی الکتشيکی هحلَل ب

 دس خذيذُ اسوض آب اص هحیظ غلیظ تِ هحیظ سقیق اًتقال هی ياتذ.ج( 

 الکتشًٍْا دس اتوْا تا جزب اًشطی تِ لايِ ّای تالاتش اًتقال هی ياتٌذ.ت(

75/1 

3 

 تَجِ تِ اًتقالات الکتشًٍی دس اتن ّیذسٍطى تِ سؤالات صيش خاسخ دّیذ.تا 

   n3  a ) ( n5 (        الف( کذام اًتقال دس ًاحیِ هشئی است.                                       

 b ) ( n6   n1 )ب( کذام اًتقال خشتَيی تِ سًگ تٌفش ايجاد هی کٌذ؟                          

                 c ) ( n6    n2 )است.      nm656ج( کذام اًتقال داسای خشتَيی تا عَل هَج 

                                                                                                   d ) ( n3   n2 ) 

1 

4 

 جذٍل سا کاهل کٌیذ.

 شیویايیفشهَل  ًواد يَى ّای ساصًذُ ًام

  K2CO3 

   دی ًیتشٍطى هًََاکسیذ

 NH
+

4 , SO
2-

4  

  SiBr4  

5/1 

 

مهر 

 آموزشگاه
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 گشم تشسذ، 1290گشم تِ  1300اگش جشم يک هادُ خشتَصا دس اثش خشتَصايی اص 

 الف(چٌذ کیلَطٍل اًشطی ًیاص است؟
 

 

 180آّي تِ ب( تا ايي هقذاس اًشطی چٌذ گشم آّي سا هی تَاى رٍب کشد؟ ) تشای رٍب شذى يک گشم 

 طٍل اًشطی ًیاص است. (

 
 

5/1 

6 

 ؟ ّن گشٍُ هی تاشذ چٌذ است O8ّن دٍسُ ٍ تا عٌصش  MN 25کِ تا  xعذد اتوی عٌصش 

 

 سا تٌَيسیذ. Xآسايش الکتشًٍی فششدُ 
1 

7 
گشم هحلَل سیش  272گشم آب هی تاشذ، 100دس  g36،      اًحلال خزيشی سذين کلشيذ دس دهای 

 1 چٌذ گشم ًوک حل شذُ داسد؟    ًشذُ ًوک ععام دس دهای 

8 

 ( 7N , 6C , 1H , 8O )                      سسن کٌیذ. تشکیثات صيش سا ساختاس لٍَيس

CH2O                                                             NH
+

4 5/0 

9 

سساًذُ اين، غلظت  ml 200گشم سذين ّیذسٍکسیذ سا دس آب حل کشدُ اين ٍ حجن هحلَل سا تِ  8/0

 هَلی سذين ّیذسٍکسیذ سا هحاسثِ کٌیذ.

( Na = 23 , H = 1 , O = 16  g/mol ) 
 

1 

10 

 تا تَجِ تِ هعادلِ ّای شیویايی دادُ شذُ تِ خشسش ّا خاسخ دّیذ :

1) C2H5OH + O2            CO2 + H2O 

2) BaCl2(aq) + Na2SO4(aq)                       ……………(s) + 2NaCl(aq) 

3) 3CaCl2(aq) + 2Na3PO4(aq)                 2Ca3(PO4)2(s) + 6NaCl(aq) 

 سا هَاصًِ کٌیذ. 1ٍاکٌش  -آ

 سا کاهل کٌیذ. 2ٍاکٌش  -ب

 کاس هی سٍد؟ِ تشای شٌاسايی کذام يَى ت 3ٍاکٌش  –ج 

     

75/1 
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 هعادلِ ٍاکٌش اکسايش گلَکض هغاتق صيش است :

 + C6 H12 O6 (aq) + 6 O2 (g)        6 CO2 (g) + 6 H2 O (L)اًشطی

 تَلیذ هی شَد؟  STPهَل گلَکض چٌذ لیتش گاص دس ششايظ   2/5تِ اصای هصشف  

 ( C = 12 , O = 16 , H = 1 g/mol )چٌذ گشم اکسیظى هصشف هی شَد؟                             

5/1 

12 

 تِ خشسش ّای صيش خاسخ دّیذ. دلیلتا رکش 

 (NO يا  N2 کذام گاص آساى تش هايع هی شَد ؟ )  –آ 

 دس هیذاى الکتشيکی چٌذ است؟ O2گشتاٍس دٍقغثی هَلکَل  -ب

 کذام تیغِ دس اثش اکسايش دچاس خَسدگی هی شَد؟ ) تیغِ آلَهیٌیَهی يا تیغِ آٌّی ( -ج

 خايذاس سا دس يک خظ تَضیح دّیذ.هفَْم تَسعِ  -ت

 CO2يا NO) کذام گاص اًحلال خزيشی تیشتشی دس آب داسد؟     ٍ دس دهای   atmدس فشاس يک  -ث

)  

5/2 

13 

 ٍاکٌش ّاتش سا تا هَاصًِ تٌَيسیذ.

 دٍ چالش عوذُ کِ ّاتش تا آى ّا سٍتشٍ تَد چِ تَدًذ؟

 اٍ چگًَِ آهًَیاک سا اص هخلَط ٍاکٌش جذا کشد؟
 

5/1 

14 

(  IIIدس ٍاکٌش کاهل تا هحلَل آّي )  ppm 420گشم هحلَل سذين ّیذسٍکسیذ تا غلظت 200

 NaOH = 40( ّیذسٍکسیذ تَلیذ هی کٌذ؟                     IIIسَلفات چٌذ هَل سسَب آّي ) 

g/mol 
Fe2 ( SO4 )3 (aq) + 6 NaOH (aq)                3Na2 SO4 (aq) + 2Fe (OH)3 (aq) 

1 

15 

 تا تَجِ تِ شکل دادُ شذُ تِ خشسش ّای صيش خاسخ دّیذ.

 ايي شکل چِ خذيذُ ای سا ًشاى هی دّذ؟ -آ

 تا فشض عثَس ًکشدى يَى ّا تا گزشت صهاى غلظت هحلَل سوت چح چِ تغییشی هی کٌذ؟ چشا؟ -ب

 

25/1 

 20 جوع ًوشُ 

 
 ًوشُ ٍسقِ :
 

 
 

 ًام دتیش ٍ اهضاء                                    تاسيخ :  

  تا عذد

  تا حشٍف

 
ًوشُ تجذيذ 

 ًظش :
 
 

 ًام دتیش ٍ اهضاء                        تاسيخ : 

  تا عذد

  تا حشٍف
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 اداره کل آميزش وپرورش شىرستانىای استان تىران                                         شماره   صندلی          

 پاکدشت   مدیریت آميزش وپرورش شىرستان

 غیردولتی فاطمیهآميزشگاه / دبیرستان 

 شیمینام درس:    رانم نجف پير      :  دبیرنام     دوم ریاضی/تجربی            کلاس/پایه:                  نام رانيادگی:           نام و

  9:  صفده                   3:  تعداد صفده       8 :ساعت شروع         نيبت صبح     دقیقه 911 مدت امتدان:             3/9397/       تاریذ امتدان:    

 نمره باعدد:                         نام مصدح:

 :نمره باخروف  :                             تاریذ و امضاء 

 نام مصدح:                                                  نمره تجدیدنظر باعدد:

 تاریذ و امضاء:                                          نمره تجدید نظر باخروف:

 بارم سيالات ردیف

9 

 اصداخل پشاًتض کاهل کٌیذ:ّشػثاست صیشساتااًتخاب ٍاطُ هٌاسة 

 الف: اتن دسحالت ................. ًاپایذاساست . ) پایِ / تشاًگیختِ (

 (2So – caoب: تشای کٌتشل هیضاى اسیذی تَدى آب دسیاچِ ّا استفادُ هی ضَد) 

 ًیتشٍطى ( –ج: تشای پشکشدى تایشخَدسٍّااستفادُ هی ضَد . ) َّا 

 ًاهحلَل ( –ت: کلسین فسفات دسآب ....................... است ) هحلَل 

 

9 

2 

 دسستی یاًادسستی ػثاست ّای صیشساتؼییي کٌیذ:

 فشاّن هی ضَد.الف: ّشچِ جشم ستاسُ تیطتشتاضذضشایظ تطکیل ػٌصشّای سٌگیي تشهاًٌذعلاٍاٍساًیَم 

 ب: ساختاسّشهادُ تؼییي کٌٌذُ خَاظ ٍسفتاسآى است .

 HF                      5/36 ;HCL;  19است .                HCLکن تشاصًقغِ جَش  HFج: ًقغِ جَش 

 ت: غطای ًیوِ تشاٍافقظ اجاصُ ی ػثَستِ هَلکَل ّای آب ساهی دّذٍّیچ رسُ ی دیگشی ًوی تَاًذاصآى ػثَسکٌذ.

 

75/9 

3 
گشم هادُ تِ اًشطی تثذیل هی ضَدحساب کٌیذایي هقذاساًشطی چٌذگشم آّي سارٍب خَاّذکشد؟  0024/0دستثذیل ّیذسٍطى تِ ّلین 

 (طٍل اًشطی ًیاصاست .247)تشای رٍب ضذى یک گشم آّي 
9 

4 
3الف :آسایص الکتشًٍی اتن یک ػٌصشتِ صیشلایِ 

P2  پایذاسًٍوادیَى ایي اتن ساتٌَیسیذ.ختن هی ضَد. آسایص الکتشًٍی یَى 

 ساتِ صَست فطشدُ تٌَیسیذ. Mn25آسایص الکتشًٍی ب: 

5/9 

 5/1 گشم اصاتن ّیذسٍطى چٌذاتن ّیذسٍطى ٍجَدداسد؟1است حساب کٌیذدس qmu1;  66/1   10-24جشم اتن ّیذسٍطى تشاتش اگشتذاًین 5

6 

 تاتَجِ تِ لایِ ّای اتن ّیذسٍطى دسضکل سٍتِ سٍ 

 ًَسًطشضذُ دسکذام اًتقال دسگستشُ ی اهَاج هشئی است ؟ چشا؟ الف:

 تاجزب ٍکذام یک تاًطشاًشطی ّوشاُ است ؟ D,Aب: کذام یک اصاًتقال ّای 

 ساهقایسِ کٌیذ. E,Dج: عَل هَج ًطشضذُ دساًتقال ّای 

 

25/9 

7 

 پشسص ّای صیشپاسخ دّیذ:تاتَجِ تِ جذٍل صیشکِ دسصذًٍقغِ ی جَش تشخی اصگاصّای َّاکشُ ساًطاى هی دّذتِ 

 آ: ًقغِ جَش آسگَى ساتشحسة کلَیي هحاسثِ کٌیذ.

 ب: دسفشآیٌذهایغ کشدى گاصّای َّاکشُ کذام گاصصٍدتشتِ حالت هایغ دسهی آیذ؟چشا؟

 

 

9 

 مىر آميزشگاه 
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 اداره کل آميزش وپرورش شىرستانىای استان تىران                                         شماره   صندلی          

 پاکدشت   مدیریت آميزش وپرورش شىرستان

 آميزشگاه / دبیرستان غیردولتی فاطمیه

 شیمینام درس: رانم نجف پير         :  دبیرنام  دوم ریاضی/تجربی                کلاس/پایه:               نام رانيادگی:           نام و

 2:  صفده                 3:  تعداد صفده      8  :ساعت شروع         نيبت صبح     دقیقه 911 مدت امتدان:        3/9397/       تاریذ امتدان:    

 نمره باعدد:                         نام مصدح:

 :نمره باخروف  :                             تاریذ و امضاء 

 مصدح:                                                  نمره تجدیدنظر باعدد:نام 

 تاریذ و امضاء:                                          نمره تجدید نظر باخروف:

 بارم سيالات ردیف

8 

 4So 2 ( 4NH)                  4 So2H  +3 NH2                            دّیذ: پاسختِ پشسص ّاسٍتِ سٍتاتَجِ تِ هؼادلِ ٍاکٌص 

 N          1 ;H; 14                               آ: تشای تَلیذیک تي آلَهًَیَم سَلفات تِ چٌذهَل آهًَیاک ًیاص است ؟

 S                 16; O ;32                       هصشف ضَدچٌذگشم کَدتَلیذهی ضَد ؟ STPلیتشگاصآهًَیاک دسضشایظ 80اگشب:

 

5/9 
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 اسخ دّیذ:تِ پشسص ّای صیش پ

 چٌذصٍج ًاپیًَذی ٍجَدداسد؟ 2Sioالف: دسساختاسلَیس 

 ب: فشهَل ضیویایی دٍتشکیة کلشتشی فلَئَسیذٍکلسین ًیتشات ساتٌَیسیذ.

 ج: دٍساُ پیطٌْادی ضیوی سثضتشای حفاظت اصَّاکشُ ساتٌَیسیذ.

 دسآب چِ ًَع هحلَلی حاصل هی ضَد . 2Koت: اصاًحلال تشکیة 

 

 

5/9 
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 دسساتغِ تاتَلیذآهًَیاک دسفشآیٌذّاتشتِ پشسص ّاپاسخ دّیذ:

 تشگطت ًاپزیش؟آ:ٍاکٌص تَلیذآهًَیاک تشگطت پزیشاست یا

 ب: دسایي فشآیٌذآهًَیاک تَلیذضذُ ساچگًَِ اصهخلَط آى تاًیتشٍطى ٍّیذسٍطى جزاهی کٌٌذ؟

 چیست ؟ج: کاتالیضگشهٌاسة آى 

 

9 

99 

 g   2Co               (s)  2O  +(s)  C  =aًَسٍگشها +               تِ پشسص ّاپاسخ دّیذ:سٍتِ سٍتاتَجِ تِ ٍاکٌص ّای 

 2O  +KCL                3 KCLO  =b  (g)                                                                ساهَاصًِ کٌیذ.bآ: ٍاکٌص 

 تِ چِ هؼٌاست؟ bدسٍاکٌص            ب: ًواد

 سَختي استیااکسایص ؟ چشا؟ aج: ٍاکٌص 

 

5/9 

 

 

92 

 تاتَجِ تِ ضکل ّای دادُ ضذُ :

 آ: کذام هحلَل غلیظ تشاست؟ چشا؟

 (1(                                             )2)            ( هحاسثِ کٌیذ.1سَلفات سادسضکل ) (II)ب: غلظت هَلی هس 

 سَلفات سادسآب تٌَیسیذ.                         (II)ج: فشآیٌذتفکیک یًَی هس 
   ⁄ 160  ;4Cuso 

 

75/9 

 مىر آميزشگاه 

mL800 

4CuSO40 

mL400 

4CuSO15 
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 اداره کل آميزش وپرورش شىرستانىای استان تىران                                         شماره   صندلی          

 پاکدشت   مدیریت آميزش وپرورش شىرستان

 آميزشگاه / دبیرستان غیردولتی فاطمیه

 شیمینام درس: رانم نجف پير         :  دبیرنام  دوم ریاضی/تجربی                کلاس/پایه:               نام رانيادگی:           نام و

 3:  صفده                 3:  تعداد صفده      8  :ساعت شروع         نيبت صبح     دقیقه 911 مدت امتدان:        3/9397/       تاریذ امتدان:    

 نمره باعدد:                         نام مصدح:

 :نمره باخروف  :                             تاریذ و امضاء 

 مصدح:                                                  نمره تجدیدنظر باعدد:نام 

 تاریذ و امضاء:                                          نمره تجدید نظر باخروف:

 بارم سيالات ردیف

93 

 دسجذٍل آهذُ است ؟ (t)ًوک سذین ًیتشات دسدهاّای گًَاگَى  (S)اًحلال پزیشی 

 t ℃     0    10      20      30       40                                         چٌذاست ؟ 40℃الف: اًحلال پزیشی ایي ًوک دسدهای 

 S        72    80     88      96         ?                                  ب: هؼادلِ ای تٌَیسیذکِ اًحلال پزیشی ایي ًوک ساًطاى دّذ.

                                                          
      

        
 

 

 

9 

94 
 تیطتشاست ؟ 2Co;  46دسّوِ دهاّااصگاص  s2H;  34چشااًحلال گاص الف: 

 کذام سساًای جشیاى تشق اًذ؟ 4Cuso  ٍOH3 CHب: اصتیي دٍتشکیة 

 

9 

 5/1 است ؟ PPmکلشیذچٌذدسصذجشهی پتاسین  0005/0هحلَل  95

96 
 الف: تاػثَسآب اصصافی کشتي کذام هَادساهی تَاى اصآب جذاکشد؟

 ب: ػلت ٍجَداٍصٍى دٍلایِ تشٍپَسفشساتَضیح دّیذ. ) تِ ّوشاُ ٍاکٌص هشتَعِ (

5/1 

75/1 
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 کذام است ؟ XNدستشکیة یًَی  xالف: ًوادکاتیَى 

1 )                              2 )                               3 )                                 4 )    

 ب: دسلایِ تشٍپَسفشتِ اصای ّشکیلَهتشاستفاع دهاتِ هیضاى .................... افت هی کٌٌذ .

1 )k276                           2  )k6                             3 )k55                          4  )k300 

 ج: کذام ٍاکٌص تشگطت پزیشاست ؟

 ( پختي تخن هشؽ4( تثخیشاستَى                        3( ّضن غزا                         2(سَختي ضوغ                              1

 ت: کذام ًوَداسساتغِ حجن ٍفطاسساتِ دسستی ًطاى هی دّذ.

 حجن              حجن                                    حجن                                    حجن                                           

 

 فطاس          فطاس                                  فطاس                                                            فطاس

             (1(                                 )2(                                       )3(                                      )4) 
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  موفق وپیروز باشید 

 مىر آميزشگاه 
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 شماره داوطلب : ......................                                                      بسمه تعالی                                                                                     

 : پایانی خرداد نوبت آزمون   اصفهان                         2حیه پرورش نامدیریت آموزش و                                    1شیمیآزمون درس : 

 6/3/1397تاریخ آزمون :                                     آموزش متوسطه دوره دوم                         نام و نام خانوادگی :.................................. 

 صبح 8ساعت آزمون :                      نمونه دولتی هراتی  ماندگار و دبیرستان                                 نام پدر : ......................................  

 دقیقه  80مدت آزمون :                                                 مهر آموزشگاه                                               پایه دهم : تجربی .....  ریاضی .......

 امضاء                                    تصحیح اول :

 :                                              باحروف نمره:                          باعدد نمره

 امضاء                                    تصحیح دوم : 

 نمره با عدد :                             نمره با حروف 

استفاده از ماشین حساب ساده  صفحه آورده شده است .پاسخ سوالات روی همین برگه باشد.4سوال در   15*** توجه ** تعداد  

 چرکنویس نیاز است .استفاده از غلطگیر ممنوع است.  .ی دادن آن به همکلاسی ممنوع استمجازاست ول

 بارم  1سوالات ص متن                                                                          ردیف

 آن خط بکشید. زیردر هر عبارت ، گزینه صحیح داخل پرانتز را انتخاب کرده و  1

بسیار کم(  –(به عنوان اصلی ترین جزء سازنده هواکره،واکنش پذیری)بسیار زیاد 2CO – 2O – 2Nگاز)-الف

 .دارد 

 ( است.3NH – 2COبطور مستقیم به خاک تزریق می کنند )  ، ترکیبی که به عنوان کود -ب

 متان ( آلاینده های کمتری ایجاد می کند. -هیدروژن –استفاده از سوخت) زغال سنگ  -پ

 ( زودتر از الکترون اشغال میشود. 4s – 3dزیرلایه )  ، طبق قاعده آفبا-ت

25/1 

 دهید:بپاسخ کوتاه  2

 نماد نخستین عنصری که در واکنشگاه هسته ای ساخته شد چیست ؟ -الف

 در بین امواج مرئی پس از عبور از منشور، بیشترین انحراف از قاعده منشور را دارد؟ پرتوکدام  -ب

 ؟است n=2رنگ قرمز در طیف نشری خطی هیدروژن ، مربوط به انتقال الکترون از کدام لایه به لایه  -پ

 را بنویسید.نام یکی از سوخت های سبز -ت

 

1 

 

تصحیح  کلمه مناسبرا با نوشتن  سپس جمله نادرستدرستی یا نادرستی عبارتهای زیر را تعیین کنید . 3

 کنید.

 )                          ( برای توصیف یک نمونه گاز، افزون بر مقدار باید دما و حجم آن نیز مشخص باشد. -الف

 

 )                         ( دریا ها مخلوطی ناهمگن از انواع یون ها و مولکول ها در آب هستند. -ب

 

 )                    ( وجود یون پتاسیم برای تنظیم و عملکرد مناسب دستگاه عصبی ضروری است.  -پ

 

25/1 

 کنید:مفاهیم داده شده را تعریف  4

 قانون هنری: -الف

 

 

 فرایند اسمز:-ب

 

 

1 
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5 

 

 بنویسید. )گاز نجیب(نوشتاری و به حالت فشرده صورتآرایش الکترونی ذرات مقابل را به 

33A3- 

29B : 

1 

 با توجه به آرایش های الکترونی داده شده به پرسش ها پاسخ دهید. 6
43p 2X : [Ne] 3s  

10Y : [Ar] 3d 
  4p42s410d3Z : [Ar]                                        ؟               مشابهی دارند کدام دو عنصر خواص نسبتا -الف

                                                                                          2s3M : [Ne]                                              تیون عنصر واسطه نسبت داده می شود؟کدام آرایش به کا -ب

 چیست؟ Zفرمول آنیون پایدار عنصر  -پ

 چیست؟Mو   Xفرمول ترکیب یونی بین  -ت

 

5/1 

 (O8 –S 16–N 7 –C 6 –H 1)ساختار لوئیس ذرات مقابل را رسم کنید.  7

HCN 
 

 

 

 

SO3
2-  

 

 

 

 

NO2
+  

 

 

5/1 

 شیمیایی نوشته و فرمول های داده شده مواد را نام گذاری کنید:فرمول داده شده ترکیبات برای نام  8

 )                                                  ( 4SiBr)                                           (          آمونیوم کربنات

 

 )                                                 (6SF)                                      (            سولفات(III)آهن 

 

 )                                          (      3O2Mnاکسید  )                                 ( تترادی نیتروژن 

5/1 

 

 

 

 

آرایش الکترونی ،باشد   n=2برابر الکترون هایش با ، آن   l=2به حالت پایه، تعداد الکترون های با    Xاگر اتم  9

 این عنصر را بنویسید.

 

 

 

 

 

1 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 بارم برگه دوم ..  کلاس دهم .............................پدر:.....................نام خانوادگی :.................................... نام نام و  ردیف

 مطابق واکنش موازنه شده مقابل: 10

2Na(s) + 2H2O (l)                    2NaOH(aq) + H2 (g) 
ار کافی آب واکنش در مقد چند گرم فلز سدیمباید  S.T.P گاز هیدروژن در شرایط   ml 5600 برای تولید

 (=2H  ,         23Na=2دهد؟) 

 

 

 

25/1 

چند مول  ، درصد از منیزیم کلرید 4و درصد جرمی برابر  g/ml 4/1 آب دریای عمان با چگالی 3m6در  11

 (gr.mole   95=  2MgCl-1 منیزیم کلرید  حل شده است؟ )

 

 

 

 

 

5/1 

 روبرو چه اعدادی هستند؟ معادله شیمیایی ضرایب پس از موازنه ی   12

KNO3(s)                               K2O(S)  +  N2(g)+    O2(g) 

1 

 مطابق جدول انحلال پذیری مقابل که مربوط به حل شونده ای در آب است؛  13

 برحسب دما  شوندهمعادله ای برای انحلال پذیری این حل  -الف

 بنویسید.

 

 
 
 

ته نشین جامدسرد کنیم چند گرم  Co10به دمای  Co30 محلول سیر شده را از دمای  gr 272اگر مقدار  -ب

 می شود؟

 

 

36 28 20 12 S 

30 20 10 0 θ 

5/1 

جدول زیر ، در آب و پتاسیم نیترات در آب  HFمثال فرایند حل شدن مربوط به شکر در آب و  3برای  -الف 14

 را تکمیل کنید.

 

 

 

 

 

 ؟به ترتیب چه نام دارند پتاسیم نیترات در آبو  در آب HFبین مولکولی در محلول های   های  جاذبه  -ب

 

 نوع محلول  نوع انحلال نام حل شونده در آب

 غیر الکترولیت  مولکولی ........................

 .................... مولکولی عمدهبطور .......................

 ..................... ....................... پتاسیم نیترات 

75/1 
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   چرا؟    رنگ کاغذ تورنسل را قرمز می کند؟         در آب  MgOیا   2SOانحلال کدام یک از ترکیبات  -الف 15

 

 

یکی از گازهای گلخانه ای را نام برده و توضیح دهید در صورت نبودن این گازها میانگین دمای کره زمین  -ب

 چه تغییری می کرد؟ چرا؟

 

 

 آسانتر به مایع تبدیل می شود؟            چرا؟   2Hیا   2Nکدامیک از گازهای  -پ

75/0 

 

 

75/0 

 

 

 

5/0 

 20 مراتطراح : گروه شیمی دبیرستان هراتی                                                                      * موفق باشید*      جمع ن 
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 باسمى تعالی هام داهٌادگی: هام و

 استان دراسان جوٌبی پرورش اداره کل آمٌزش و

 بیرجودمدیریت آمٌزش وپرورش شًرستان 

 دبیرستان پسراهى امام حسین سید الشًداء )ع(

 دوره دوم

 محل مًرآمٌزشگاه (1شیمی )هام درس: 

 11/3/71  :تاریخ امتحان هام پدر:

 11 تعداد سٌال: 4تعداد صفحى: شماره اتاق:

 صبح 7 زمان شروع: دقیقى 111 وقت: ديمپایى:

 رامص خاطر پاسخ دَیذ. آداوص آمًزان ي دايطلبان عسیس سؤالات زیر را بٍ دقت بخًاویذ ي با تًکّل بٍ خذا ي  ٍضمه خیر مقذم ب
 عتاظعهی اظکٍسری ٌام و ٌام راٌّادگی و اىضای دةیص : 

 ٌيصه ةا عسد: 

 ٌيصه ةا خصوف:

 ٌام و ٌام راٌّادگی و اىضای دةیص:

 ٌيصه ججسیس ٌظص ةا عسد: 

  ٌيصه ججسیس ٌظص ةا خصوف:

  

  پیامبر اکرم )ص(: فرضتگان بالُای خًد را برای جًیىذٌ ی داوص می گستراوىذ ي برایص آمرزش می طلبىذ 
 ومرٌ سًال   ضمارٌ

 واژه ُای ىٍاظب را اٌحزاب کٍیس .  1

 عسد اجيی ( واةعحَ اظث.  –انف( رّاص ػیيیایی اجو ُای یک عٍؿص ةَ ) عسد جصىی 

 كصىض ( ٌضدیکحص اظث.  –ب( ُصچَ دىای یک ػعهَ ةیؼحص و داغ جص ةاػس . ػعهَ ةَ رٌگ ) آةی 

کيحصی ( از اجو در خانث پایَ دارد و نشا از پایساری                  -ج( اجو در خانث ةصاٌگیزحَ ظعح اٌصژی ) ةیؼحصی

 کيحصی ( ةصرّردار اظث .  -) ةیؼحص ی

کهصیس ( ىی ةاػس کَ ةصای ػٍاظایی آن از ىدهّل                     –د( فصاوان جصیً آٌیّن در آب دریا یّن ) ةصىیس 

 ظسیو فعفات ( اظحفاده ىی کٍٍس .  –ٌلصه ٌیحصات  )

 اظیسی ( دارد. –ٌافهضی ( اظث کَ ىدهّل آن در آب راؾیث ) كهیایی  –یک اکعیس ) فهضی  CaOذ( 

2 

 پاظذ دُیس. 2

 انف( دو جا از راُِای پیؼٍِادی ػیيی ظتض ةصای ىدافظث از ُّا کصه را ةٍّیعیس . 

 

 ب( اثص گهزاٌَ ای را جعصیف کٍیس . 

 

 ج( چگٌّگی جؼکیم اوزون جصوپّظفصی را جّضیح دُیس. 

 

 د( چصا کصه ی زىیً اىً جصیً ىکان ةصای ىّجّدات زٌسه ىی ةاػس ؟

 

2 

 پاظذ دُیس . 3

 دارد ؛ را ةسظث آوریس .  L; 1و   n; 2انکحصون در لایَ ظصفیث رّد ةا  3انف( عسد اجيی عٍؿصی کَ دارای 

 
 

 ب( ٌزعحیً عٍؿص ظارث دظث ةؼص چیعث و چَ کارةصدی دارد ؟

  
 H2O + N2 + O2             NH4 NO3 ج( ىعادنَ واکٍغ را ىّازٌَ کٍیس.                               

 
 1ادامى سٌالات در صفحى
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 1صفحى                                                  ( و درؾس فصاواٌی ُص یک  Neجسول ىلاةم ایضوجّپ ُای ٌئّن ) 4

 را در ظتیعث ٌؼان ىی دُس. ةا جّجَ ةَ آن ةَ ظؤالات پاظذ دُیس. 

 

 انف( کسام ایضوجّپ ٌئّن پایسار جص اظث ؟ چصا ؟ 

 

 

 اجيی ىیاٌگیً عٍؿص ٌئّن را ىداظتَ کٍیس.ب( جصم 

 

 

 درصذ فراياوی وماد ضیمیایی

Ne 20 

Ne 21 

Ne 22 

5/90 

3/0 

2/9 

1 

 انف( عاىم ىؤثص ةص خجو یک ٌيٌَّ گاز و راةعَ ی آن ةا خجو گاز را ةا جّجَ ةَ ػکم داده ػسه ةٍّیعیس.  5

 

 

 

 

 

 

 

                    3                                                      2                                                       1 

 ب( کسام ػکم ىصةّط ةَ كاٌّن آووگادرو ىی ةاػس آن را در یک جيهَ ةٍّیعیس. 

 

 

 

ریال جِث ظّرث رّدرو ىی ةاػس .چصا در  5ریال و ُصگصم ىحان  3000ج( كیيث جيام ػسه ی ُص گصم گاز ُیسروژن

 ةصری از کؼّرُا ةصای جّنیس گاز ُیسروژن ظصىایَ گشاری زیادی ىی کٍٍس ؟ 

 

 

 

2 

 جسول را کاىم کٍیس.  6
 ٌام جصکیب یٌّی جصکیب یٌّیفصىّل  ٌياد یّن پایسار ػياره گصوه یغ انکحصوٌی فؼصدهاآر عٍؿص

Al  13      

S  16     

2 

 ظتق ىعادنَ ی ىّازٌَ ػسه ظّرحً کاىم ةٍضیً در رّدرو ةَ ظؤالات داده ػسه پاظذ دُیس.  7
(gr/mol  16;O 12و;C 1و;H (  )جصم ىّنیg)O2H 18 ( +g )2 CO  16      (g )2 O25 ( +L) 18 H8C 2 
 

 در واکٍغ را خعاب کٍیس.  O2Hو   H8C ، 2CO 18انف( جصم ىّنی 

 

 

 چٍس گصم ةٍضیً ةایس ةؿّرت کاىم ةعّزد ؟  STPدر ػصایط   2COنیحص گاز  112ب( ةصای جّنیس 

 
 3ادامى سٌالات در صفحى
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 3صفحه                 71/3/71نام و نام خانوادگی:                                 شماره کلاس:                        

 جسول را کاىم کٍیس .  8
 

  Cucl2  NH4)3Po4  (  NO2 فرمًل ضیمیایی

 

 

 وام ضیمیایی

 ( فسفیذIIمىگىس)  ( سًلفیتIIIآَه )  گًگرد َگسا فلًئًریذ 

 

5/1 

وجّد دارد. غهظث  ایً  MgCl2ىیهی گصم ٌيک  5×  10-2گصم آن 200انف( در یک ٌيٌَّ آب آػاىیسٌی در ُص 9

 ىی ةاػس؟ ppmٌيک در ایً ٌيٌَّ آب آػاىیسٌی چٍس 

 

 

 

ىیهی نیحص ىی  400جاىس را در ىلساری آب ىلعص خم کصده و ظپط خجو ىدهّل را ةَ NaOHگصم  8ب(

 ( gr 40  ;mol NaOH  1رظاٌیو غهظث ىّنی ایً ىدهّل را خعاب کٍتس .                                      ) 

 

 

 

، چٍس گصم ػکص خم  C200گصم در دىای  40گصم ىدهّل ظیص ػسه ػکص در آب ةا اٌدلال پشیصی  35ج( در 

 ػسه وجّد دارد؟ 

 

 

5/1 

 پاظذ دُیس. 10

 را در دو ٌيّدار داده ػسه ىؼزؽ کٍیس .  xو  yانف( کيیث ُای ىٍاظب 

 

 

 

 

 

 
 

         

                                  2                                                                           1 

 ب( کسام ٌيّدار ىصةّط ةَ كاٌّن ٍُصی اظث آن را در یک جيهَ ةٍّیعیس. 

 

 

 

 در آب چیعث ؟  O2ٌعتث ةَ  NOج( دنیم اٌدلال پشیصی ةیؼحص 

 

 
 

 4ادامى سٌالات در صفحى
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 4صفحى                                                                                                                  پاظذ دُیس. 11

 در آب کسام ىدهّل انکحصونیث كّی و کسام انکحصونیث ضعیف ىی ةاػس. چصا ؟ NaClو  NH3انف(از دو ىدهّل 

 

  

 

 ( در ُگضان و خم ٌؼسن آن در آب را ةٍّیعیس.  I2ب( دنیم خم ػسن یس جاىس ) 

 

 

 کسام یک دىای جّش ةالاجصی دارٌس ؟چصا؟  CH3 – O – CH3و    OH –C2H5ج( از دو ىّنّکّل 

 

5/1 

12  

 

 

 

 

 

 

 

 1ضکل                                                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 2ضکل                                       

 انف( ُصکسام چَ روػی جِث جِیَ آب ػیصیً از آب دریا را ٌؼان ىی دُس . ُصکسام را جّضیح دُیس. 

 

 

 

 ب( در کسام روش ُيصاه آب ػیصیً جِیَ ػسه ىيکً اظث جصکیتات آنی فصّار وجّد داػحَ ةاػس . چصا ؟

 

2 

 مًفق باضیذ
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 جوَْری اعلاهی ایزاى

 ٍزارت آهَزش ٍ پرٍرش

 عاسهاى آهَسػ ٍ پزٍرػ اعتاى هاسًذراى      تغوِ تعالی

 تجزتی ٍ ریاضی رشتِ     دّنپایِ    1ؽیوی  سَال اهتحاًی داخلی درض:    ؽاّذ دختزاىدتیزعتاى ًام آهَزشگاُ: 

 ًام کلاط......... ............................ًام ًام خاًَادگی .دقیقِ     80هذت    9:45عاعت ؽزٍع:    19/3/97تاریخ اهتحاى: ًَتت دٍم 

 صفحِ است. 4تَجِ: سَالات در 

 تارم ) پاعخ در ّویي تزگِ ًَؽتِ ؽَد( ؽزح عَال ردیف

 )تعذادی اس کلوِ ّا ا اضافی اعت( کاهل کٌیذ. کادرداخل  هٌاسة یِ ّاکلوجاّای خالی را تا  1

 .تفاٍت دارًذ یکذیگز تا .....................  هاًٌذ ،تزخی خَاؿ فیشیکی ٍاتغتِ تِ جزم در ایشٍتَج ّا،آ. 

 .. رًگ اعت..................هؾاتِ ٍ، تزکیثات گًَاگَى آى هظ ٍ رًگ ؽعلِ فلش ب.

  . دارد...................راتطِ....... در ؽزایط اعتاًذارد، هَل ّای آى ؽوار حجن یک ًوًَِ گاس تا ج.

  ..... هی تاؽذ......................هحلَلی کِ ًوی تَاًذ حل ؽًَذُ تیؾتزی را درخَد حل کٌذ، هحلَل ت.

1 

 را تٌَیغیذ. علت ًادرستیدرعتی یا ًادرعتی ّز عثارت را تعییي کزدُ  2

   .هعکَط هی تَاى آب دریا را ًوک سدایی ٍ آب ؽیزیي تْیِ کزدتا اعوش  آ.

 .تِ فزاٍردُ تثذیل هی ؽَد ّوِ ٍاکٌؼ دٌّذُ ّا ،ّاتزٍاکٌؼ  در ب.

 .اعتفادُ کزد طیف ًؾزی خطی ٍیضُ خَد را دارد ٍ هی تَاى اس آى طیف تزای ؽٌاعایی فلش ،فلش ّز. ج

 .پیًَذّای اؽتزاکی هی تَاًذ هَلکَل ّای دٍ یا چٌذ اتوی را تغاسدؽزایط هٌاعة تا تؾکیل اتن فلشّا، در  .ت

 

5/1 

کاهل سیز پاعخ  پزعؼ ّایهی تاؽذ، تِ  H2O ٍCH4ّای  هَلکَلتا تَجِ تِ ؽکل ّای سیز کِ هزتَط تِ  3

  دّیذ.

آ. هَلکَل ّای هَجَد در کذام ؽکل دارای گؾتاٍر دٍقطثی 

                                                                                                        چرا؟تزاتز صفز هی تاؽذ؟ 

                                                                                                

 چرا؟ب. ًقطِ جَػ هادُ هَجَد در کذام ؽکل تیؾتز اعت؟ 

 

5/1 

  دّیذ.اهل تِ پزعؼ ّای سیز پاعخ کتا تَجِ تِ ًوَدار  4

درجِ صفردهای  دراکسیصى  گاساًحلال پذیزی  .آ 

 ؟ چقذر اعتتقزیثا  عاًتیگزاد

 تیشتریاًحلال پذیزی  ، کذام گاس در دهای هعیي ب.

 چرا؟ ؟ دارد

 

 

 

1 

 قزهش – فزاعیزؽذُ –عثش - هغتقین – عیزؽذُ – چگالی- عیزًؾذُ – هعکَط
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 (16S , 9F , 8O , 7N) عاختار لٍَیظ تزکیثات سیز را رعن کٌیذ. 5

                      SO3ب.                                                        NF3آ. 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 جذٍل سیز را کاهل کٌیذ. 6
 فرهَل شیویایی 

 

P2O5  CuF2  CaCl2  

آلَهیٌیَم   اکغیذًیتزٍصى دی   هٌیشین کزتٌات  ًام ترکیة

  تزهیذ

5/1 

 

 

 

 

 Al2O3 (s) + C(s)                    Al(s) + CO2(g)           .کٌیذ هَازًِهعادلِ ٍاکٌؼ هقاتل را آ.  7

 .ب. هعادلِ ٍاکٌؼ ّای سیز را کاهل کٌیذ
                               CaCO3 (s)                   ……… (aq)  +   ………(aq) 

                                              …………. (s)                          Al
3+

 (aq) + 3Cl
-
(aq)  

75/1 

8 

 

 

 

 

 

 

 تا تَجِ تِ آرایؼ الکتزًٍی اتن ّای دادُ ؽذُ تِ پزعؼ ّا پاعخ دّیذ:
A:[Xe] 6s

2   
 ,    B:[Ne] 3s

2
 3p

2
         ,   C:[Ne] 3s

2
 3p

6
    ,    D:[Kr] 5s

2
 

 

 اًذ؟ ّن دٍرُکذام عٌصزّا آ. 

 

 چرا؟؟ ًذاردب. کذام عٌصز توایلی تِ ؽزکت در ٍاکٌؼ ّای ؽیویایی 

 

1 

 

 

 

9 

 

تَلیذ خَاّذ NO2 چٌذ گزم گاس  STPدر ؽزایط هطاتق هعادلِ ٍاکٌؼ سیز N2O5لیتز گاس 48/4اس تجشیِ 

 ؟ؽذ
(1 mol. N = 14 g, 1 mol.O = 16 g )  

 

2 N2 O5(g)           4NO2(g)  +  O2 (g)  
  

 
 

 
 

 

1 
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 تِ هَارد سیز پاعخ دّیذ. 10

 اعت؟ درجِ ساًتیگرادچٌذ  کلَیي 444آ. تا هحاعثِ ًؾاى دّیذ کِ دهای آب 

 

 

 

 ؟چیغت  شرایط استاًداردهٌظَر اس ب. 

 

 چرا؟هی تاؽذ ؟  )اسیدی یا تازی(دارای کذام خاصیت  در آب Na2Oهحلَل  ج.

 

 

 چیغت؟ پلاستیک سثسهٌظَر اس ت. 

 

 

25/2 

11 

 

 سیز پاعخ دّیذ:پزعؼ ّای تِ  در آب اعت،  Hf  ٍNaClّای سیز کِ هزتَط تِ اًحلال تا تَجِ تِ ؽکل 

 چرا؟تاؽذ؟  NaClهحلَل کذام ؽکل هزتَط تِ آ. 

 تاؽذ ؟                    هحلَل اتاًَلچزا ّیچ کذام اس ؽکل ّا ًوی تَاًذ هزتَط تِ ب. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75/0 

 دّیذ. کَتاُ تِ پزعؼ ّا پاعخ  NH3 , Cl2 , PH3 , CH4 تزکیة ّایتا تَجِ  12

H =1, C =12, Cl =35.5 g.mol )جزم ّای هَلی:
 ( 15P, 17Cl, 6C, 7N, 1Hاعذاد اتوی:  1-

 هیاى هَلکَل ّایؼ اعت؟ پیًَد ّیدرٍشًیدارای  هادُآ. کذام 

 ّغتٌذ؟ هَلکَل ّای ًاقطثیب. کذام ّا 

 را تٌَیغیذ. PH3در  ًیرٍی جاذتِ ی تیي هَلکَلیج. ًام 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5/2 هَلارایي هحلَل چٌذ  غلظتگزم هادُ ی حل ؽًَذُ هی تاؽذ.  2/11دارای  KOHهیلی لیتز هحلَل 40آ.  13
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 (mol. KOH =56 g 1)اعت؟  

 
 

 

 

 

Mgگزم آب دریا ، یَى ّای  400ب. اگز در 
هَجَد  جرم هٌیسینٍجَد داؽتِ تاؽذ، ppm 16تِ غلظت  +2

 اعت؟ هیلی گرمدر ایي هقذار آب دریا، چٌذ 

 

 
 

 

 

در  درصد جرهی شکرگزم ؽکز حل ؽذُ تاؽذ  150گزم، هقذار  1500اگز در یک تطزی ًَؽاتِ تِ جزم ج. 

 ایي تطزی ًَؽاتِ را هحاعثِ کٌیذ.

 

 

 

تا هحاعثِ هعلَم کٌیذ  تاؽذ، شٍل 3 × 106تزاتزاًزصی حاصل اس ٍاکٌؼ ّغتِ ای در عطح خَرؽیذ آ. اگز  14

 اس جزم ّیذرٍصى تِ اًزصی تثذیل هی ؽَد؟ گرم کیلَچٌد 

 

 

 

 عٌصز آّي را تذعت آٍریذ. جرم اتوی هیاًگیيتا تَجِ تِ تخؾی اس عاختار ًوًَِ طثیعی عٌصز آّي، . ب

         

 

 

 

 

 

 

    -3ى ّای هَجَد در یَ ًَتزٍىج. تعذاد 
 ِ قذر اعت؟ چ   

 

 
 

25/2 

  ) طراح سَال : هسعَدی (پیرٍز ٍ سرتلٌد تاشید          
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نام آموزشگاه : عالیباسمھ تمقام معظم رھبری1سوالات امتحانی درس: شیمی پایھ : دھم تجربیسمیھ
((سال حمایت 97سال 

از کالای ایرانی ))
وزارت آموزش وپرورش                     نام ونام خانوادگی:                                

دقیقھ90مدت امتحان: 9ساعت شروع:12/3/97تاریخ امتحان:
شماره داوطلب :                                   اداره کل آموزش وپرورش آذربایجان غربی                    

تعداد اداره سنجش                         نوبت امتحانی: خرداد 3صفحھ : 
75/1 در عبارات زیر جاھای خالی را با یکی از کلمات داده شده کامل کنید. ( 

دو واژه اضافی است) 
تقطیر- افزایش- سبز- آبی- عدد اتمی- طیف سنج جرمی- تبلور - عدد جرمی-

کاھش
آ) رنگ شعلھ فلز مس و ترکیبھای آن .................. است.

...... یکسان اما ب) ایزوتوپھای یک عنصر دارای ............
................... متفاوت ھستند.

ج) دانشمندان جرم اتمھا را با استفاده از دستگاه 
..................... با دقت زیاد اندازه گیری می کنند.

د) سالانھ میلیونھا تن سدیم کلرید بھ روش .................. از آب 
دریا جداسازی و استخراج میشود.

زایش دما حجم گازھا ................وبا افزایش فشار حجم و) با اف
گازھا ..................می یابد. 

1

75/1 نادرستی ھریک از عبارات زیر را  مشخص کنید و شکل درست عبارات  درستی یا
نادرست را بنویسید.
39

ا ست20برابر k+19) تعداد نوترونھا  در   آ
درجھ سلسیوس و فشار یک 25دمای STPب) منظور از شرایط استاندارد یا 

اتمسفر است.
اکسیژن سر مثبت و ھیدروژن ھا سر منفی را تشکیل می ،ج)در مولکول آب 

دھند.
ن در منطقھ استراتوسفر ھوا کره قرار دارد و بخش قابل توجھی و) لایھ اوزد

از تابش فرو سرخ را جذب می کند.

2

2 در ھر مورد پاسخ دھید.
آ) از زیانھای باران اسیدی دو مورد بنویسید.

ب) پلاستیک ھای سبز از چھ موادی تھیھ می شوند؟ و چھ برتری دارند؟
در چھ مواردی استفاده می شود دو مورد بنویسید.ppmج) از غلظت 

روبرو بود آنھا را عمده د) ھابر در فرآیند تولید آمونیاک با دو چالش 
ببرید.نام 

3
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25/1 برای ھر یک از مواد زیر یک کاربرد بنویسید.آ) 
) منیزیم ................................       2 ) رادیو ایزوتوپ 1

ھا .................................
مقابل پاسخ درست را انتخاب کرده 2N-2H-2NOب) از بین فرمولھای شیمیایی

عبارات زیر بنویسید.
) گازی کھ بھ جو بی اثر شھرت یافتھ برای پر کردن تایر خودرو ھا بھ 1

کار می رود ............
) گازی کھ در مقایسھ با سوخت ھای فسیلی آلاینده کمترو انرژی بیشتری 2

تولید می کند.................
ز اکسیژن در موتور خودرو ھا در دمای بالا تولید می ) از واکنش با گا3

شود................ 

4

5/1 کامل کنید.  Mn25جدول زیر را برای اتم
تعداد 

الکترونھا با 
L=1

تعداد دستھ
الکترونھای 

ظرفیتی

شماره 
گروه

شماره 
دوره

آرایش الکترونی
5

5/1 ختم می شود نماد 4P2بھ Bو اتم 1P3بھ Aآ) آرایش الکترونی اتم  
را BوAپایدار وفرمول شیمیایی ترکیب یونی حاصل از ھای شیمیایی یون 

بنویسید.

؟اتم مس چند مول است01x2310/3ب)  

6

5/1 s3KNO)(2(g) + O2O (s) + N2K(g)را موازنھ کنید.روبروآ) و اکنش 

را رسم کنید.2SOب) ساختار لوویس  

عدد اتمی S= 16 ,  O= 8

7

1 کربن تترا فرمول شیمیایی ترکیبات مقابل را بنویسید.آ) 
...............اکسیدسدیم ...........کلرید

………………CaSO6SF .…………4نام ترکیبات مقابل را بنویسید.

8

1 مول بر لیتر چند گرم 2/0میلی لیتر محلول پتاسیم فلورید 500برای تھیھ 
g.mol58=KF-1از این ماده لازم است ؟

9

1 با توجھ بھ نمودار انحلال پذیری داده شده بھ سوالات پاسخ دھید.
با افزایش دما افزایش میابد یا کاھش؟ 3KNOآ) انحلال پذیری  

ب) انحلال پذیری کدام ماده وابستگی چندانی بھ دما ندارد؟                             
؟استچقدر C70دمایدر3NOKج) انحلال پذیری 

نشانگر چھ نوع محلولی است؟3KNOنحنی منسبت بھ Cد) نقطھ  

10

2 معین کنید در ھر مورد مخلوط ھمگن (محلول) ایجاد میشود ذکر علتبا آ) 
یا مخلوط ناھمگن؟

11
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) آب و ھگزان2) آب و اتانول 1

ب) منظور از محلول الکترولیت چیست؟

الکترولیت ضعیف است؟HF) چرا محلول ج
1 مطابق واکنش زیر 2Nچند گرم گازSTPدر 3NHلیتر گاز 2/11برای تولید 

28g.mol=2N-1لازم است؟

N2(g)  +3 H2(g) 2NH3 (g)

12

5/1 دھید.پاسخبا ذکر علتدر ھر مورد 
؟S2Hبیشتر است یا  O2H) نقطھ جوش آ

؟4CHدر آب بیشتر است یا گاز NOب) انحلال پذیری گاز 

13

25/1 آ) اسمز را تعریف کنید.

ب) شکل چھ پدیده ای را نشان می دھد؟

می توان با اینا توجھ بھ شکل توضیح دھید آیا)بج
روش از آب دریا آب شیرین تھیھ کرد یا خیر؟

14
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 باسوِ تعالی

 3/97/ 19تاریخ:                    دبیرستاى ًوًَِ دٍلتی رجایی                                        سَالات اهتحاًی درس :شیوی                                    

 دقیق120ِهذت:            ًَبت دٍم                                                               دّن تجربی ٍ ریاضی                                                                  

                احتیاج بِ پاسخٌاهِ ًذارد.                                                           بیجار شْرستاى           طراح:شْرام طلَعی                                                             

 بارم استفادُ از هاشیي حساب هجاز است ردیف

 جاّای خالی زا تا کلوات هٌاغة پسکٌید. .1

 شَد. تشکیل عٌصسّای ............فساّن هیتاشدشسایط  ............غتازُ  الف(ّسچِ دهای یک

 

زٍ دفع آًْا اشجولِ چالش ّای صٌایع  ٍخطسًاک اغت.اش ایي ب(پػواًدزاکتَزّای اتوی ٌَّش خاصیت ...........دازد

 ..........تِ شواز هی آید.

 

 ........تَلیدشدُ اًد.ج(دز اًفجاز هْیة)هْثاًگ (پع اش پدید آهدى ذزات شیس اتوی ،عٌصسّای .............ٍ.......

5/1 

 شَد. کیلَضٍل اًسضی آشاد هی17800اشغَختي هقدازی گاش هتاى دز اکػیطى کافی   .2

الف(اگس اًسضی تَلیدشدُ دز ٍاکٌشْای ّػتِ ای تدغت آیدحػاب کٌیدایي هقداز اًسضی دزجسیاى ٍاکٌش ّػتِ ای اش تثدیل 

3  )؟شَد چٌدگسم هادُ تِ اًسضی ایجادهی  108  

 
 ) 

اًسضی ًیاش  ضٍل 247)تسای ذٍب شدى یک گسم آّي ؟ خَاّدکسدب(حػاب کٌید ایي هقداز اًسضی چٌدگسم آّي زا ذٍب 

 ّػت.(

 

 

 

 

 

 

1/5 

  2 اگسایي عٌصس تصَزت یَى تا. اغت 3ّای آى تساتس   الکتسٍىٍ تفاٍت تعداد ًَتسٍى ّا ٍ  31تساتس  یعدد جسهی عٌصس .3

 زا حػاب کٌید.تاشدتعداد پسٍتًَْا ٍالکتسًٍْای ایي یَى 

 

 

 

 

1 

 5/27.اگس فساٍاًی ایصٍتَج غٌگیٌتس تساتس هی تاشدamu63 ٍamu 65  تاجسهْای اتویدٍ ایصٍتَج  هع دازای .4

 اغت. amuدزصدتاشد،جسم اتوی هیاًگیي هع چٌد

 

 

 

 

 

1 
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 غَالات شیس پاغخ دّید:تِ  .5

 زاتٌَیػید.26  آ(آزایش الکتسًٍی 

 

 ب(دٍزُ ٍ گسٍُ ایي عٌصس زا تعییي کٌید.

 

 ایي عٌصس تِ کدام دغتِ اش عٌاصس جدٍل تعلك دازد؟ج(

1 

 ٍاکٌش شیس زا هَاشًِ کٌید. .6

 

 2          5                    2        

25/1 

 ج ٍ ت زا تٌَیػید. تسکیثات یًَی آٍ ب زا ًاهگرازی کٌید ٍ فسهَل تسکیثات .7

 4 2   ب(                                                                                           2  آ(

 

 هٌیصین فػفاتت(                                                                         غَلفید( IIIج(آّي)

 

1 

 آ زا ًاهگرازی کٌید ٍ فسهَل تسکیة ب زا تٌَیػید. تسکیة هلکَلی .8

 ب(کستي تتساکلسید 5 2 آ( 

 

5/0 

 (  6  8  16)غاختاز لَئیع هلکَل ّای شیس زا زغن کٌید. .9

 2  ب(                                                                                           2    آ(

 

 

 

1 

 دزغتی یا ًادزغتی عثازت ّای شیس زا تعییي کٌید ٍ دز صَزت ًادزغت تَدى شکل دزغت آى زا تٌَیػید. .10

 کیلَهتسی اش غطح شهیي اتفاق هی افتد. 12تا  10تغییسات آب ٍَّای شهیي دزفاصلِ آ(

 

 زًٍدتغییسات فشاز دز َّاکسُ زا هی تَاى دلیلی تس لایِ ای تَدى آى داًػت.ب(

 

 

75/0 

دز هی آٍزد . ایي اکػید هی تَاًد  آتی هحلَلی اش یک اکػید هَجَد اغت. ایي هحلَل کاغر لیتوَظ )تَزًػل( زا تِ زًگ  .11

 تاشد؟ دلیل خَد زا تَضیح دّید. 3  یا  CaOکداهیک اش هَاد 

 

 

1 

 .زا تٌَیػید ایي پلاغتیکْاکی اش هعایة غثص اغت. یکی اش هصایا ٍ ی پلاغتیکیکی اش زاّْای هحافظت اش َّاکسُ تَلید .12

 

    

5/0 
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لیتس گاش  96/8تِ اشای تَلید ی اکػید ٍاکػیطى تَلید هیشًَد.گاش گَگسد تسی اکػید تساثس گسها،گاشّای گَگسد داش تجصیِ   .13

 دز ًظس تگیسید.( STPهی شَد؟) شسایط زا آشاد اکػید دی گَگسد اکػیطى دز ایي ٍاکٌش ،چٌدگسم گاش
S=32 , O=16 gr/mol)                  ) 

 

2  3    2  2     2    

 

 

 

 

 

1 

 هیلی لیتس آب اضافِ شَد: 135هَلاز آهًَیَم کستٌات  25/1هیلی لیتس هحلَل  240اگستِ  .14

 ستٌات زا دزهحلَل جدید حػاب کٌید؟الف(غلظت هَلی یَى ک

 (N=14, H=1 gr/mol)آهًَیَم ٍجَد دازد؟ید چٌدگسم یَى هیلی لیتس اش ایي هحلَل جد 40ب(دز

  

 

 

 

 

 

2 

 % افصایش یاتد.60تادزصد جسهی هحلَل تِ  % جسهی آى اضافِ کٌین40گسم هحلَل 80چٌدگسم کلػین تسهید تِ  .15

 

 

 

 

 

5/1 

 ّػتٌد تِ پسغش ّای دادُ شدُ پاغخ دّید:  A,Bتا تَجِ تِ جدٍل شیس کِ هستَط تِ دٍ ًوک  .16

90 60 30 θ     

51 37 23 S(grA/100 grH2O) 

59 50 41 S(grB/100 grH2O) 

 

 هعادلِ ای تس حػة دها ازائِ دّید.آ(تسای اًحلال پریسی ّس کدام اش ًوک ّا 

 ب(عسض اش هثدا ًوَداز اًحلال پریسی ایي دٍ ًوک چقدز اغت؟

 تاثیس دها تس اًحلال پریسی ایي دٍ ًوک زا هقایػِ کسدُ ٍ تَضیح دّید.ج(

 

 

 

 

 

 

5/1 
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 .هایع یا گاش(زا تَضیح دّید-تاتَجِ تِ جدٍل شیس علت تفاٍت حالت فیصیکی ایي غِ هادُ )جاهد .17

 هادُ

 ٍیژگی

  2   2  2 

 جاهذ هایع گاز ( 25حالت فیسیکی)

  جرم هَلی

   
 71 160 254 

 

 

 

 

1 

زا هقایػِ کسدُ ٍ پاغخ خَد زا تا ًَشتي   KCl  ٍ    2دز شسایط یکػاى زغاًایی الکتسیکی هحلَل یک هَلاز ًوک ّای  .18

 هعادلِ یًَیدُ شدى آًْا دز آب تَضیح دّید.

  

 

 

 

 هَفك تاشید.طلَعی               

 20جوع ًوسُ: 

 

1 
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 12/3/79: تاريخ آزهوى نام :

 دقیقه 79وقت آزهوى: خانوادگي: نام

 شیوينام درس: دهنپايه:

   2371-79:سال تحصیلي تجربي-رياضيرشته: 

     
 بارم ؤالــــــرح ســــش رديف

 اًتخاب کٌیذدس ّش هَسد عثاست صحیح داخل پشاًتض سا  1

 ( CH4 - N2 )ًَِ ای اص گاص گلخاًِ ای اػت الف( ًو

 (قشهض -تِ ؿعلِ هی دّذ ) ػثض  لیتین ًیتشاتب(سًگی کِ ًوک 

 (  C2H5OH ,C8H18 ) ج(ػَخت ػثض تِ ؿواس هی سٍد 

 (  1atm , 0.0atm )هی تاؿذ  دد(فـاس اػتاًذاس

1 

 

 

 .یح جولات ًادسػت سا تٌَیؼیذحعثاست صٍ  ادسػتی جولات صیش سا هـخص ًواییذدسػتی یا ً 2

 الف(افضایؾ دها تاعث اًحلال تیـتش گاصّا دسآب هی ؿَد.

 .اػتفادُ هی ؿَد  ppmهحلَل ّای تؼیاس غلیظ اص   تب(تشای تیاى غلظ

 ج(ّوِ ی ایضٍتَج ّای یک عٌصش پایذاسًذ.

 د(فلض آلَهیٌیَم تصَست تَکؼیت دس طثیعت ٍجَد داسد.
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 :سا تٌَیؼیذ ٍ تِ پشػـْا پاػخ دّیذ  24Cr و 17Cl آسایؾ الکتشًٍی رسات 3

 چٌذ اػت.  Crالف( تعذاد الکتشٍى ّای ظشفیت  

 َاًذ آًیَى تَلیذ کٌذ چشا؟هی ت عٌصش ب( کذام

 ج( دٍسُ ٍ گشٍُ کلش سا دس جذٍل تٌاٍتی هـخص کٌیذ.

 

25/2 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 هقایؼِ کٌیذ. علترکش  تَجِ تِ هَاسد خَاػتِ ؿذُ تا تا

     (  CO2  ,  SO2)الف(جْت گیشی دس هیذاى الکتشیکی

  

  (N2  , CO)ب(ًقطِ جَؽ 

N=14 ,C=12,O=16 g/mol 

 (اػتَى ، ّگضاى ) ج( اًحلال پزیشی دس آب
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 دبيرستان غيردولتي پسرانه

  بابل ختــــگانهيفر
 بابل
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5 

 

 پشٍتَى هی تاؿذ : 13اتن آلَهیٌین داسای 

  هی تاؿذ.   l=1الف( ایي اتن داسی چٌذ الکتشٍى تا عذد کَآًتَهی

 شا تٌَیؼیذ.آً(اص ٍاکٌؾ ایي عٌصش تا اکؼیظى چِ تشکیثی تذػت هی آیذ .فشهَل ؿیویایی ب
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 .سا تعشیف کٌیذ هفاّین صیش 6

 :الف( قاًَى آٍٍگادسٍ

 

 :ب(ایضٍتَج

 

  

5/1 

 

 

 دس دها ٍ غلظت ّای تشاتش: C2H5OH , HF , KOHتا تَجِ تِ  تشکیثات  7

 ؼت.چشا؟ًیسػاًای جشیاى تشق  )ّا(الف(هحلَل کذام تشکیة

 

 چشا؟جض الکتشٍلیت ّای قَی هحؼَب هی ؿَد. )ّا(کذام تشکیةب( هحلَل 

 

  1 

 
 
 
 
 
 

 

 ٍاکٌؾ ّای صیش سا هَاصًِ کٌیذ. 8

Na (s)  +  Fe2O3 (s)  →  Na2O (s)  + Fe (s) 
 

Ca(OH)2 (aq)  +  H3PO4 (aq)  →  Ca3(PO4)2 (s) + H2O (l) 
 

5/1 

 

 .لٍَیغ گًَِ ّای صیش سا سػن کٌیذػاختاس  9

a) NF3                               b)CCl4                         c)CH2O                          d)SO2 

 

 

2 

11 

 

 

 .سا تٌَیؼیذ   d, cٍ فشهَل ؿیویایی تشکیثات   a b , ًام تشکیثات   

 

a)CuO                      b)MgBr2                c)دی ًیتشٍطى تتشا اکؼیذ                d)آهًَیَم کشتٌات 

 

 

2 
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 H2SO4                                    H=1   ,  O=16  ,  S=32 g/molگشم ػَلفَسیک اػیذ  44/0

 الف( ؿاهل چٌذ هَل اػیذ اػت.  

 

داؿتِ تاؿذ هَلاسیتِ ی آى چقذس خَاّذ تَد ، هیلی لیتش هحلَل ٍجَد  100ػیذ دس اّش گاُ ایي هقذاس ب( 

 هحاػثِ کٌیذ.
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 تا تَجِ تِ ًوَداس: 12

      

 دسجِ ػاًتی 20دس دهای  KNO3 اًحلال پزیشیالف(

 گشاد چٌذ گشم اػت؟ 

 

 

 

 

 سػَب هی کٌذ.تذػت آٍسیذ. KClO3  گشم دسجِ ػیلؼیَع تشػاًین چٌذ 30تِ  00ب(ّشگاُ دها سا اص   
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13  

 

 

 

 

 

 

 ٍ چٌذ لیتش گاص  MnCl2 گشم هٌگٌض دی اکؼیذ،چٌذ گشم ًوک 0/8اص ٍاکٌؾ  تا تَجِ تِ هعادلِ ی دادُ ؿذُ 

Cl2   .دس ؿشایط اػتاًذاسد تَلیذ هی ؿَد . هحاػثِ کٌیذMn=55  ,   Cl=35.5     

MnO2 (s)  +4HCl (aq) →  MnCl2 (s)  + Cl2 (g)  +2H2O(l) 

 

 

 

 در پناه حق!

   2 

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 

 

 

 

 

12 

 

 

13                                         
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  1 
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15  1 
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    79خرداد دومامتحانات نوبت            به نام خدا                            بیرجند  ت آموزش و پرورشمدیری

                             نمونه تقویدبیرستان دخترانه                                                                       

17/3/79  تاریخ امتحان :        1شیمی  درس :  نام                                             نام خانوادگی : نام و 

صبح 10ساعت :                                                                                                      :شماره كلاس 

 ذبیحی مقدم طراح :                 دقیقه 110وقت امتحان :             صفحه        4سوال در  13                     تجربی دهم رشته :پایه و 

                        

محل مهر مدرسه





  نام دبیر و امضا :                          نمره پس از تجدیدنظر :                         نمره به حروف :                      نمره به عدد : 

 رقم اعشار حساب كنید.را تا دومحاسبات  مجاز استلطفا در همین برگه پاسخ دهید. استفاده از ماشین حساب  توجه :

 . خط بکشیدکرده ، زیر آن  انتخابدر هر مورد پاسخ صحیح را   - 1

 

 در پزشکی استفاده می شود . برای نگهداری نمونه های بیولوژیک ( آرگون - نیتروژن ) ز گازا آ (
 

.  استفاده می شود  ( Fe 59 -Tc  99 )ویربرداری از غده ی تیروئید از صتبرای  ( ب

                                                             

 باشد ، دمای زمین بالاتر خواهد رفت . ( بیشتر -كمتر  )در هواکره   2CO قدار گازهر چه م ( پ

  

  استفاده کرد . سدیم نیترات ( –) سدیم سولفات ل برای شناسایی یون باریم در یک نمونه آب شهری می توان از محلو ( ت

                  

1 

 را بنویسید . نادرست (های) عبارت شکل درستسپس  ، کنید مشخصعبارتهای زیر را هر یک از  درستی یا نادرستی  - 2

 

 . دارند یکسانیطیف نشری خطی   Fe56  و  Fe54  ایزوتوپ هایاتم  آ (

 

 . می توان آب دریا را نمک زدایی کرد ز معکوساسمبا کمک  ب (

 

 از مولکول های  محسوس تر   ( μ = 0.01 D )با    Aو منظم شدن مولکول های فرضی  جهت گیری پ (

 . است   ( μ = 2.69 D )با    Bفرضی 
 

 .  بیشتری آزاد می شود  2CO، مقدار گاز  آب سرداز واکنش قرص جوشان با  ت (
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 را توضیح دهید .علت مورد  در هر – 3

 

  الکترون می پذیرد . زودتربوده و  کمتر 5dاز  6sزیرلایه  سطح انرژی آ (

 

 

  هستند .  سوخت سبزاتانول و روغن های گیاهی نمونه هایی از  ب (

 
 

 .است ( KCl )اسیم کلرید مولار پت 1از محلول  بیشتردر شرایط یکسان  CaCl )2 (مولار کلسیم کلرید  1محلول  رسانایی الکتریکی پ (
 

 

 است . S2Hاز گاز  بیشتردر هر دمایی  2Clگاز  انحلال پذیریمیزان  ت (

2 
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2 

 

 ؟ چرا نشر می کند ؟  طول موج كمتریکدام انتقال در اتم هیدروژن ، نور با  آ ( – 4

 

a              )  n = 4 →  n = 1                                                  b )   n = 4 → n = 2       
 
 

 قرار دارد ؟ مرئیدر ناحیه  انتقال فوقکدام  ب (

 

1 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید :  – 5

 

 .  را بنویسید   Cu 92 اتم   آرایش الکترونی فشرده (آ 

 

 دارد ؟وجود    l = 2با   چند الکترون  Cu+ یون در  ب(

 

 .  در جدول تناوبی ) دوره ای ( را مشخص کنید  Cu( عنصر  شماره دوره و گروه موقعیت ) پ(
 

 را بدست آورید .   X عنصر  عدد اتمیاست ،  11برابر    X 70+3 در یون   اختلاف تعداد الکترون و نوترونت( 

 
 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 به واکنش های داده شده به پرسش های زیر پاسخ دهید : با توجه  – 6

 

   OC+    3BCl   → C  +  2Cl  +  3O2B                                   کنید .        موازنهرا  مقابلواکنش  الف(

 

 را رسم کنید .    3OS 2-   ساختار لوویس  ب(
 
 

 کنید . كامل جدول زیر را پ(

 

  3OC2Ag  4O2N  فرمول شیمیایی

 

 

  ( نیترات ᴨمس )   سولفیدآلومینیم  نام تركیب 

 

 

  1     

 

5/0 

 

 

 

1 

 پاسخ دهید:به سوالات زیر  توضیحی مختصربا   – 7

 یافته و زندگی آبزیان را به خطر انداخته است.  افزایشبودن آب  اسیدیدر یک دریاچه به دلیل ریزش باران اسیدی ، میزان  آ ( 

 می کنید؟  پیشنهادآب دریاچه   PHكنترل کدام یک از راهکارهای زیر را برای 

 

 در آب گوگرد دی اكسیدکردن مقداری گاز وارد ◄     

 در سطح دریاچه آهکپاشیدن ◄     

 

 دارد؟ كربن دی اكسیددر رد پای  چه تاثیری،  فسیلیبه جای سوختهای هیدروژنی کردن سوخت جایگزین  ب(

 

1 
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3 

 

 کرده ، سپس به پرسش های زیر پاسخ دهید :مورد (  2)  كاملواکنش های زیر را  – 8

 

 2NO   →  (g)  …  +   (g) 2a )  N(g)         (         مورد 2ین واکنش ها می تواند اتفاق بیفتد ؟ ) ا یچه شرایطدر  آ (

 
                                                                                                    (g) 22NO  → (g) 2+  O  (g)2NO b )   

 
 

                                                                           

                                                                             (g) 3NO (g) + O      ……      (g) 2+  O   (g) 2NO  c ) 
 

 ؟ وسفریا استراترا نشان می دهد  تروپوسفراین واکنش ها ، تشکیل اوزون در  ب (

  

 اوزون تولید شده را بنویسید .  مضراتاز  پ ( یکی

5/1 

 در مورد تولید گاز آمونیاک در روش هابر به پرشس های زیر پاسخ دهید : – 9
                                                                                         (g) 32 NH    (g)                 2(g) + 3 H 2N   

 شرایط بهینه                                                                                                                  

 ( مورد 2)  آنها را بنویسید.در روش هابر کدامند؟  آ ( شرایط بهینه

 
 

   کند؟جدا را از مخلوط  آمونیاکهابر توانست  چگونه ب(

 

        (  مورد نیاز است ؟ 2Hهیدروژن )  چند مول( ،  3NHآمونیاک )  گرم 340برای تولید  پ (

 

       
 

5/1 

 

 

 

 

 
 

 را توضیح دهید .علت را از داخل پرانتز انتخاب کرده و  صحیحدر هر مورد پاسخ  – 10

 

 ( NaOH - HF) جریان برق است .  خوبرسانای  آ (
 

 

 ( 3HN – 3PH) دارد .  بیشتری دمای جوش ب (
 

 

 ( 2N – CO)  .دارد  مایع شدن به بیشتری تمایلمولکول های این گاز  پ (
 

 

 ( LiCl - AgCl) دوقطبی است . -از نیروهای جاذبه یون بیشترمیانگین قدرت پیوند های هیدروژنی در آب و پیوند یونی  ت (
 

 

2 

کلسیم نیترات را در این  مول هایدارد ، تعداد  ppm 480 ظتی معادلنیترات ، غل آبی کلسیممحلول یلی لیتر م 1200  – 11

   ) gr 2)31 mol Ca(NO 164 = (  در نظر بگیرید.   gr/ml 1چگالی محلول را  .حساب کنید  محلول

 

 
 

1 
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 زیر را خواهد داشت ؟  كدام حجم  STPشرایط در  ( 2CO) کربن دی اکسید  گرم 22 آ (  – 21

                                 مول می باشد (           1/0) هر ذره معادل  
 

                                                                                                                                                                                                        

                                                                                                                                                                          
                                                                                                               L 4/22          L 2/11         L 2/11   

                                                                                                                   (3)               (2  )             (1)    

 
 

 را حساب کنید . (3)ظرف  موجود درهای  تعداد اتم ب (

 

 

 

1 
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 گرم آب 100از آن را در  گرم 44مقدار    ( 3KNO تهیه محلول سیرشده ای از پتاسیم نیترات )، برای  c  ᶱ 30در دمای   – 31

 حل کرده ایم :

 این محلول را تعیین کنید .  آ ( درصد جرمی

 

 

 محلول را محاسبه کنید . غلظت مولینظر گرفته شود ،  در گرم بر لیتر 1450این محلول   چگالیاگر  ب (

 gr )= 101  3KNO( 1 mol  
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 .موفق باشید
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  باسمه تؼالی

                   فرزانگاىنام آهوزشگاه:     دهن پایه:               شیویسوالات اهتحانی درس: 

      79-79سال تحصیلی:  دقیقه 011هدت اهتحاى:   نوبت: دوم  نام و نام خانوادگی:

 بارم ضزح سوالات ردیف

 ػبارت درست خط بکطیذ. دوردر هز قسمت  1

تزاتز جزم اتن کزتي  12تزاتز است تا ) amuیک  -الف
 

  
 (12جزم اتن کزتي     

 ًوک سدایی کزد.را اسوش هعکَس( هی تَاى آب دریا  -طی فزآیٌذ )اسوش -ب

 استفادُ هی کٌٌذ.             تزای شٌاسایی یَى ًقزُ در یک هحلَل، اس هحلَل  -ج

 گزم هی تاشذ. تٌاتزایي ایي هادُ  23/0زاتز گزم آب ت 100اًحلال پذیزی کلسین سَلفات در  -ت

 ًاهحلَل( است. -)کن هحلَل

 افشایش( هی یاتذ. -در دهای ثاتت تا کاّش حجن یک گاس، فشار آى )کاّش -ث

25/1 

 درستی یا نادرستی جملات سیز را مطخص کنیذ و ضکل درست جملات نادرست را بنویسیذ. 2

 تزکیة تَکسیت در طثیعت ٍجَد دارد. صَرتفلش آلَهیٌیَم تِ  -الف

 اٍسٍى در لایِ ی استزاتَسفز یک آلایٌذُ ی سوی ٍ خطزًاک تِ شوار هی رٍد. -ب

 تزای الکتزٍى هٌاسة تزیي شیَُ تزای اس دست دادى اًزصی، جذب ًَر است. -ج

 تِ اکسیذّای فلشی، اکسیذ تاسی هی گَیٌذ. -ت

5/1 

 کنیذ:در هز مورد پاسخ درست را انتخاب  3

         کذام هحلَل الکتزٍلیت ضعیف است؟  -الف

        هقذار کذام آًیَى در آب دریا تیش تز اس دیگز آًیَى ّاست؟  -ب
    

         کذام گاس اًحلال پذیزی تیشتزی در آب دارد؟  -ج

 ٌّزی( -افشایش هی یاتذ؟ )شارلتز اساس کذام قاًَى تا افشایش فشار در دهای ثاتت اًحلال پذیزی گاسّا  -ت

1 

 بزای هز یک اس موارد سیز یک کاربزد بنویسیذ. 4

 ج( تکٌسین  ب( گلَکش حاٍی اتن پزتَسا    e    الف( 

 

75/0 

 الف( ًام یا فزهَل شیویایی تزکیثات سیز را تٌَیسیذ. 5

         فزهَل شیویایی

 تزی اکسیذدی ًیتزٍصى  سَلفات (III)کزٍم   ًام تزکیة
 

   ب( ساختار لٍَیس 
 را رسن کٌیذ.   

 

 

5/1 
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 آرایص الکتزونی چنذ ػنصز در سیز داده ضذه است: 6

                          
                                           
        
                 

 را هشخص کٌیذ. Dالف( دٍرُ ٍ گزٍُ عٌصز 

 ب( کذام عٌصز توایلی تِ شزکت در ٍاکٌش شیوایی ًذارد؟

 ٍجَد دارد؟ L=1چٌذ الکتزٍى تا  Bج( در آرایش الکتزًٍی عٌصز 

 ت( کذام عٌصز تا تشکیل یَى هثثت تِ آرایش پایذار هی رسذ؟
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پیزوی می کنذ. اگز مجموع نوتزون ها و الکتزون های         اس رابطه ی     ػذد جزمی یون  7

 باضذ، 135آن 

 الف( عذد اتوی ایي عٌصز را تِ دست آٍریذ.

 ب( عذد جزهی ایي عٌصز چٌذ است؟

 

 

1 

 هابز )واکنص تولیذ آمونیاک( به پزسص ها پاسخ دهیذ: با توجه به فزآینذ 8

     
       

        
 

 کاتالیشگز را در ایي ٍاکٌش تٌَیسیذ.الف( دها ٍ فشار ٍ جٌس 

 ب( چگًَِ هی تَاى آهًَیاک را اس هخلَط ٍاکٌش جذا کزد؟
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 بگیزیذ: نظزواکنص سیز را در  9

        
       

                

 ًیاس است؟      گزم آّي تِ چٌذ گزم  14الف( تزای تْیِ ی 

 هصزف هی شَد؟ STPب( در ایي فزآیٌذ چٌذ لیتز گاس ّیذرٍصى در شزایط 

      
     
 
 
 
 

2 

 به سوالات سیز پاسخ دهیذ: 10

 الف( چزا دیَارُ ی یاختِ ّا در تافت کلن تز اثز یخ سدى تخزیة هی شَد؟

 

 در هیذاى الکتزیکی جْت گیزی هی کٌذ؟ چزا؟   ٍ    هَلکَل  2ب( کذاهیک اس 

 

 

1 

 در هز مورد نقطه ی جوش کذام ماده بیص تز است؟ چزا؟ 11

    یا   الف( 

     یا    ب( 
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   گزم آب حل هی کٌین. اگز چگالی هحلَل حاصل  75را در     گزم  12 12
 

  
تاشذ، هَلاریتِ ی  

 هحلَل را حساب کٌیذ.

 

 

 

1 
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هادُ تِ اًزصی تثذیل شَد، اًزصی حاصل چٌذ کیلَصٍل خَاّذ گزم  00025/0اگز در یک فزآیٌذ ّستِ ای  13

 تَد؟

 

 

 

1 

تِ چِ دهایی تز حسة درجِ ی      افشایش دّین، دهای آى اس  5اگز در فشار ثاتت، حجن گاسی را % 14

 سلسیَس هی رسذ؟

 

 

 

 

1 

 ٍجَد دارد.       گزم ًوک        گزم هقذار  200در یک ًوًَِ آب آشاهیذًی تِ جزم  15

 است؟ ppmدر ایي ًوًَِ چٌذ     غلظت 

 

 

 

1 

نیتزات را در دو دمای متفاوت نطان می دهذ. با توجه به آن  جذول مقابل انحلال پذیزی نمک سذیم 16

 سوالات پاسخ دهیذ:

 دها         

 اًحلال پذیزی 72 96

 ایي ًوک را تِ دست آٍریذ.پذیزی الف( شیة هٌحٌی اًحلال 

کاّش یاتذ، چٌذ گزم ًوک رسَب     تِ      گزم هحلَل سیز شذُ ی ایي ًوک اس  98ب( اگز دهای 

 هی کٌذ؟
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 باسمه تعالی نام و نام خانوادگی :

 خراسان جنوبیآموزش و پرورش استان  اداره کل
 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان بيرجند

 دبیرستان شاهد شهید شهاب

 

 1شیمی نام درس : 
 محل مهر آموزشگاه

      11/30/79تاریخ امتحان :   نام پدر:

 03 :وقت صبح 7: زمان شروع 131-131  شماره اتاق :

 14 تعداد سوال:  4تعداد صفحه: دهم  ریاضی و تجربی پایه و رشته:

 پاسخ به سوالات : در همین برگه آقاي اکبري  طراح سوال:
 

 1 

 خاطر پاسخ دهيد. آرامش  و پروردگارل به توکّ با ت بخوانيد وبه دقّ را سؤالات زير مقدم به دانش آموزان عزيز، ضمن خير
 

1 

 

 جاهای خالی را عبارت مناسب پر کنید . 

 دارند . متفاوت الف ( ایزوتوپ ها خواص ................. یکسان وخواص ................. 

 

 ن زمین نگه داشته شوند و مقدار گاز ................ از بقیه گازها بیشتر است . مو...... سبب می شود گازها در پیراب ( عامل ..............

 

 ا .......... می باشد و به محلولی که جریان برق را عبور دهد ................. گویند . ج ( عامل عبور جریان برق در محلول ه

 

5/1 

 

2 

 در هر مورد علت را بنویسید . 

 

 الف ( رنگ شعله سدیم برمید و سدیم کلرید یکسان است . 

 

 

 

 ب ( جرم مواد اولیه و مواد حاصل در یک واکنش برابر است . 

 

 

 

 . در آب از بین می روند  CO2ج ( مرجان ها در اثر انحلال گاز 

 

 

 

 درصد سطح زمین از آب پوشیده شده اکثر مناطق با کم آبی روبرو هستند .  55د ( با توجه به اینکه 

 

 

 

 بیشتر است .   O2از   NOه ( انحلال پذیری گاز 

 

 

 

5/2 

 می باشد جرم اتمی 4/57می باشد اگر جرم اتمی میانگین  A2برابر  A1 5/1 ,فراوانی   دارای دو ایزوتوپ می باشد که   A رعنص 3

  A1 =70amu  باشد ، جرم A2  . را بدست آورید 

 

 

 

 

 

 

1 

4s به Bآرایش الکترونی اتم  4
2

  3d
3

 ختم می شود .  

 

 الف ( عدد اتمی این عنصر را بدست آورید . 

 

 

 ب ( چند الکترون ظرفیتی دارد ؟ 

 

 د ( گروه و ردیف ان را در جدول تناوبی مشخص کنید . 

 

 B ه ( آرایش الکترونی یون 
3+  

 را بنویسید .

 

 دارد ؟  L 0=و(چند الکترون با 
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 پاسخ به سوالات : در همین برگه آقاي اکبري  طراح سوال:
 

 2 

 

 نوع پیوند بین اتم های داده شده را بنویسید و روند تشکیل پیوند را نمایش دهید . )یونی یا کوووالانسی با ذکر دلیل ( 5

 17Cl , 8Oالف( 

 

 

   11Na , 9Fب( 
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                                                           CH3OH  +  O2  → CO2  + H2O الف ( واکنش داده شده را موازنه کنید .  6

 

 ب(سوختن ناقص است یا کامل ؟

 

Pرا در آب حل کنیم  CO2ج(اگر گاز 
H

 است ؟ 5محلول حاصل کمتر یا بیشتر از  

 

1 

 نام ترکیب هایی که فرمول آن داده شده و فرمول ترکیب هایی که نام آن داده شده بنویسید . 5

 

  ج ( آمونیم هیدرواکسید باریم سولفیت ب ( الف ( آلومینیم سولفید 

 

 

 P2O5 و ( FeCO3 ه ( Cu2O د (

 

 

  

5/1 

 الف ( شیمی سبز چیست ؟  8

 

 

 ب (منظور از توسعه پایدار چه می باشد ؟ 

 

 

 

 ج ( با توجه به این که مقدار ذغال سنگ در جهان بیشتر از نفت است کمتر از آن برای تولید انرژی استفاده می شود ؟
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 ( را بنویسید .  O3 الف (ضرر های اوزون )  9

 

 

 

 ؟ چرا ؟  O3بیشستر است یا  O2 ب ( فعالیت 

 

 

 

 را در تروپوسفر بنویسید .  O3 ج ( واکنش کلی تولید 
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 3 

                                   CH3OH (g)  → CO (g)  + 2H2(g)  با توجه به واکنش تجزیه متانول به پرسش های داده شده پاسخ دهید .  17

   (CH3OH = 32 gr.mol
-1

 ) 

 

 حاصل می شود ؟  STPدر شرایط  CO گاز گرم متانول چند لیتر  8از تجزیه الف ( 

 

 

 

gr.L با چگالی  H2 ب ( چند لیتر گاز 
-1

  حاصل می شود ؟    1/7   

 

 

 

5/1 

PO4 الف ( ساختار لوویس یون  11
3-

 می باشد ( 8و  15را رسم کنید . )عدد اتمی فسفر و اکسیژن به ترتیب   

 

 

 

 ب ( این آنیون برای شناسایی چه کاتیونی مورد استفاده قرار می گیرد ؟ رسوب حاصل چه رنگی است ؟ 

 

 

 ج ( به چه دلیل به آب یون فلوئورید می افزایند ؟ 
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 است ؟  PPm حل شده است غلظت آن چند  NaOHمیلی گرم  4گرم محلول  277الف ( در  12

 

 

 

 

 ب ( درصد جرمی محلول را بدست آورید . 

 

 

 

 

NaOH=40 gr.mol ج ( غلظت مولی محلول چقدر است ؟ ) 
-1

  ) 
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 چند گرم حل شونده وجود دارد ؟ 67در دمای  KClگرم محلول سیرشده  257الف (در  13

 دما   47 67

انحلال  39 46

 پذیری 

 

 سرد کنیم چند گرم رسوب تشکیل می شود ؟  47ب ( اگر محلول فوق را تا دمای 
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 4 

 ( NF3 – F2 – HF – CH3OH – CO2با توجه به ترکیب های داده شده به پرسش های داده شده پاسخ دهید .) 14

 

 

 

 

 الف ( دو ترکیب که پیوند هیدروژنی تشکیل می دهند انتخاب کنید . 

 

 

 

 

 

 ب ( دو ترکیب ناقطبی انتخاب کنید . 

 

 

 

 

 

 

1 

 27 موفق باشید  
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 بسمه تعالی

 تبریز چهارآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت

 دوره دوم –نور  ةمشکا غیر دولتیپسرانه دبیرستان 

 .................نام دبیر:   (1)شیمی   موضوع امتحان:   ............... کلاس:   نام و نام خانوادگی: ...........................................

 

 

 نمره( 5/1)      نمره (  25/0) هر مورد  :را خط بزنید  نادرستعبارت واژه ر در ه - 1

 کربن دی اکسید( همراه است. - با تولید گاز )کربن مونوکسیدها هیدروکربن کامل ( سوختن آ

 .است  (12یک دوازدهم جرم اتم کربن    -    12برابر جرم اتم کربن12با ) برابر  amuب( یک 

 .آهن ( فراوان ترین عنصر در سیاره زمین است –سیاره مشتری و ) اکسیژن هیدروژن( فراوان ترین عنصر در  -پ( ) اکسیژن

 آووگادرو( در دمای ثابت انحلال پذیری گازها در آب با فشار گاز رابطه مستقیم دارد. -ت( طبق قانون )هنری

 . زدایی کرد و آب شیرین به دست آورداسمز معکوس( آب دریا را نمک  -ث( می توان  طی فرایند ) اسمز

 نمره( 1)       جرم اتمی میانگین لیتیم را بدست آورید. .دهد می نشان آن از طبیعی نمونه یک در را لیتیم های اتم تقریبی شمار زیر کلش - 2

 

 = جرم اتمی میانگین لیتیم  ](6 × 3( + ) 7 ×  47)[ ÷ 50= 94/6     

             Li7                                               Li6  

  نمره(5/1)                     : ختم می شود   1p4  به  X آرایش الکترونی اتم  - 3

 1p42s410d3[Ar]                        (25/0)                        . بنویسیدرا  ( آرایش الکترونی فشرده آنآ

 ( 2 × 25/0)             13دوره چهارم و گروه                       را تعیین کنید . آن ب( شماره دوره و گروه

تبدیل می شود اما با دادن  3M+این نصر به یون   به چه یونی تبدیل می شود؟ ، ج ( این عنصر برای رسیدن به آرایش هشتایی پایدار

 (25/0) .الکترون به هشتایی نمی رسد

 ( 25/0 × 2)  (  n = 4   ,    l = 1را بنویسید. )ن الکترون موجود درلایه ی ظرفیت این اتم مربوط به آخرید ( عدد کوانتومی 

 نمره( 2)               نمره( 5/0و موازنه  5/0) در هر مورد نوشتن معادله    های زیر را نوشته و موازنه کنید :معادله نمادی واکنش  - 4

            2CO3Al  + 4  ⟶C  3+   3O2Al2          + کربن + آلومینیم اکسید →آلومینیم فلزکربن دی اکسید 

                                                                               

       O2H6+  NO 4   ⟶   2O 5+  3NH4              گاز آمونیاک گاز اکسیژن  +     →بخار آب  +   گاز نیتروژن منواکسید 

 

 30/2/1398 تاریخ امتحان:

 رمز :  دقیقه 90مدت امتحان: 

 رمز : 

 در این قسمت چیزی ننویسید

 در این قسمت چیزی ننویسید
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 در این قسمت چیزی ننویسید

  

 

 نمره( 1)        با توجه به شکل مقابل: - 5

 Aانتقال  آ( کدام انتقال همراه با جذب انرژی است؟

 Cانتقال  کدام انتقال بیشتر است؟ درب( انرژی نشر شده 

ت  Bانتقال  پ( طیف نشری خطی کدام یک طول موج بلندتری دارد؟ چرا؟  فاوت چون 

ندتر خواهد بود. 4و  3انرژی دو لایه    کمتر و طول موج بل

 نمره(  2)        .انتخاب کنیداست شده ویژگی یاد مورد مناسب را که دارای  با ذکر دلیل - 6

 ) S16P  ,  15 (:   تمایل دارد به یون دو بار منفی تبدیل شود)O8(اتمی که مانند اکسیژن آ( 

S16 روه است.چون با اکسیژن هم گ 

 HF  , HCl)) :       ب( ترکیب دارای نقطه جوش بالاتر

HF .چون میان مولکول های آن پیوند هیدروژنی برقرار است 

       ) OC  ,  2N     (   : تر به مایع تبدیل می شود آساندر شرایط پ( 

  CO .چون مولکول قطبی داشته و نیروی جاذبه بین مولکولی قویتر برقرار می کند 

   استون (  -) هگزان       : ت(  ترکیب محلول در آب

 چون قطبی بوده و در آب که حلال قطبی است به خوبی حل می شود. –استون 

 نمره( 5/1)           نمره( 75/0) هر مورد  ایم.تهیه کرده (KOH)مول بر لیتر پتاسیم هیدروکسید  4/0لیتر محلول میلی  30مقدار – 7

 یم هیدروکسید در این محلول وجود دارد؟آ( چند مول پتاس

?mol KOH = 30mLKOH × 0/4 molKOH / 1000mLKOH = 0/012 mol KOH   
 

 حساب کنید.  ،لیتر آب خالص به آنمیلی 170ب( غلظت مولی  این محلول را پس از افزودن 

?mol KOH = 1000mLKOH × 0/012 molKOH / 200mLKOH = 0/06 mol KOH 
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 لیبسمه تعا

 تبریز چهارآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت

 دوره دوم –نور  ةغیر دولتی مشکاپسرانه دبیرستان 

 .................نام دبیر:   (1شیمی )  موضوع امتحان: ...............   کلاس:   نام و نام خانوادگی: ...........................................

 

 

 

 نمره (  5/1)        یدان الکتریکی نشان می دهد : مبا جرم مولی نزدیک به یکدیگر را در یک    HClو     2F شکل زیر مولکول های  - 8

 ( 2(                                      )  1)                   ؟ چرا؟ استقطبی  یهامولکول کدام یک دارایآ( 

HCl الک  تریکی جهت گیری کرده است.چون در میدان 

 و -188به ترتیب برابر  HClو     2Fب( اگر نقطه جوش  

 درجه سلسیوس باشد، نیروهای بین مولکولی در کدام  -85 

یادی دارد. HCl یک قوی تر است؟ چرا؟  چون نقطه جوش ز

 نمره( 5/0نمره و دلیل  25/0)در هر مورد انتخاب ماده 

 نمره (  2)                             : پاسخ دهید  پرسش ها بگیرید و به واکنش های زیر را در نظر  - 9

 3O(  3واکنش )    2O(   2واکنش )    NO(  1واکنش )   ( این واکنش ها را کامل کنید .)موازنه لازم نیست(آ

  

N2 (g) + O2 (g)     ............(g)1)

2)  NO (g) + .............(g) NO2 (g)

3)   NO2 (g) + O2 (g) NO (g) + .........(g)
?

 

 نور خورشید        ود؟چه شرایطی نوشته می ش ؟ در معادله سوم به جای ب( 

یانبار و مضرپ( محصول نهایی این سه واکنش در هواکره نقش زیانبار و مضر دارد یا نقش مفید و محافظتی ؟  ساختار لوویس مولکول  ز

 جفت الکترون پیوندی است. 3دارای این گاز را رسم کنید تعداد جفت الکترون پیوندی آن را ذکر نمایید.

 

 O2H2+  2+  Cl 2MnCl    ⟶HCl    4+    2MnO        در واکنش: - 10

 نمره (  2)                                  خواهد شد؟تولید  2MnClمصرف شود، چند مول  HClمول  2/0 حساب کنید در صورتی که  آ(

2molMnCl0/05molHCl = 4/2molMnCl1molHCl ×  0/2=  2?molMnCl 

 (g87= 2mol MnO 1شود؟)( در شرایط استاندارد تولید می2Clند لیتر گاز کلر)مصرف شود، چ 2MnOگرم  7/8 اگر ب(

2LCl2/24] = 2molCl1/  2LCl22/4]×[  2molMnO1/  2molCl1×[ ]2gMnO87/2molMnO1×[ 2gMnO8/7=  2?LCl 

 30/2/1398 تاریخ امتحان:

 دقیقه 90مدت امتحان: 
 رمز : 

 رمز : 

 در این قسمت چیزی ننویسید

 در این قسمت چیزی ننویسید
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 در این قسمت چیزی ننویسید

 

 نمره( 5/1)                                                                        ها پاسخ دهید:                  با توجه به نمودار به پرسش - 11

 SO2Ce)4(3      آ( انحلال کدام ترکیب)ها( گرماده است

 ( چه نوع محلولی را نسبت به B( و )Aب(  هریک از نقاط )

3KNO دهند؟در یک دمای معین نشان می 

A  :            سیر شده 

B :            سیر نشده 

  26حدوداً چقدر است؟ KClترکیب  پذیری  انحلال نمودار پ( عرض از مبداء

  3KNO    تر است؟پذیری کدام نمک بیشت(  تاثیر دما بر انحلال

 87گرم از این نمک است؟ 27درجه سلسیوس دارای  60ث( بدون محاسبه مشخص کنید چند گرم محلول سیرشده پتاسیم کلرید در دمای 

 نمره( 25/1)             امروزه در صنعت ، برای تولید گاز آمونیاک از واکنش دو گاز نیتروژن و هیدروژن استفاده می شود :  – 12

(g)3NH2   ⟶    (g)2H3+  (g)2N 

  atm 200و  C∘450  د؟این واکنش در دما و فشار اتاق انجام نمی شود. فریتس هابر پیشنهاد کرد این واکنش در چه دما و فشاری انجام شوآ( 

 ورقه آهنی  ب( برای افزایش سرعت این واکنش از چه کاتالیزگری استفاده می شود؟

 چون واکنش برگشت پذیر است. به فراورده تبدیل نمی شود؟مخلوط شده پ( چرا همه گاز نیتروژن و هیدروژن 

 کردن و مایع نمودن گاز آمونیاک با سردت( چگونه می توان آمونیاک حاصل را از واکنش دهنده ها جدا کرد؟ 

 نمره( 25/1)          آمونیوم سولفات یکی از کودهای شیمیایی است که دو عنصر نیتروژن و گوگرد را در اختیار گیاه قرار می دهد : – 13

    4SO2)4(NH           آ( فرمول شیمیایی آن را بنویسید.

 سه مول یون  می شود؟ب( از انحلال هر واحد آن در آب چند یون تولید 

  پ( ساختار لوویس یون های سازنده آن را رسم کنید.

 

 .موفق و پیروز باشید  

 .......................................: د نمره ورقه به عد        : نام و نام خانوادگی تجدید نظر کننده          نام و نام خانوادگی مصحح : 

 ..........................................:  نمره ورقه به حروف                 محل امضا :                   محل امضا :           
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 بسمه تعالی

 تبریز چهارآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت

 دوره دوم –نور  ةمشکا غیر دولتیپسرانه دبیرستان 

 .................نام دبیر:   (1)شیمی   موضوع امتحان:   ............... کلاس:   نام و نام خانوادگی: ...........................................

 

 

 نمره( 5/1)      نمره (  25/0) هر مورد  :را خط بزنید  نادرستعبارت واژه ر در ه - 1

 کربن دی اکسید( همراه است. - با تولید گاز )کربن مونوکسیدها هیدروکربن کامل ( سوختن آ

 .است  (12یک دوازدهم جرم اتم کربن    -    12برابر جرم اتم کربن12با ) برابر  amuب( یک 

 .آهن ( فراوان ترین عنصر در سیاره زمین است –سیاره مشتری و ) اکسیژن هیدروژن( فراوان ترین عنصر در  -پ( ) اکسیژن

 آووگادرو( در دمای ثابت انحلال پذیری گازها در آب با فشار گاز رابطه مستقیم دارد. -ت( طبق قانون )هنری

 . زدایی کرد و آب شیرین به دست آورداسمز معکوس( آب دریا را نمک  -ث( می توان  طی فرایند ) اسمز

 نمره( 1)       جرم اتمی میانگین لیتیم را بدست آورید. .دهد می نشان آن از طبیعی نمونه یک در را لیتیم های اتم تقریبی شمار زیر کلش - 2

 

 = جرم اتمی میانگین لیتیم  ](6 × 3( + ) 7 ×  47)[ ÷ 50= 94/6     

             Li7                                               Li6  

  نمره(5/1)                     : ختم می شود   1p4  به  X آرایش الکترونی اتم  - 3

 1p42s410d3[Ar]                        (25/0)                        . بنویسیدرا  ( آرایش الکترونی فشرده آنآ

 ( 2 × 25/0)             13دوره چهارم و گروه                       را تعیین کنید . آن ب( شماره دوره و گروه

تبدیل می شود اما با دادن  3M+این نصر به یون   به چه یونی تبدیل می شود؟ ، ج ( این عنصر برای رسیدن به آرایش هشتایی پایدار

 (25/0) .الکترون به هشتایی نمی رسد

 ( 25/0 × 2)  (  n = 4   ,    l = 1را بنویسید. )ن الکترون موجود درلایه ی ظرفیت این اتم مربوط به آخرید ( عدد کوانتومی 

 نمره( 2)               نمره( 5/0و موازنه  5/0) در هر مورد نوشتن معادله    های زیر را نوشته و موازنه کنید :معادله نمادی واکنش  - 4

            2CO3Al  + 4  ⟶C  3+   3O2Al2          + کربن + آلومینیم اکسید →آلومینیم فلزکربن دی اکسید 

                                                                               

       O2H6+  NO 4   ⟶   2O 5+  3NH4              گاز آمونیاک گاز اکسیژن  +     →بخار آب  +   گاز نیتروژن منواکسید 

 

 30/2/1398 تاریخ امتحان:

 رمز :  دقیقه 90مدت امتحان: 

 رمز : 

 در این قسمت چیزی ننویسید

 در این قسمت چیزی ننویسید
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 در این قسمت چیزی ننویسید

  

 

 نمره( 1)        با توجه به شکل مقابل: - 5

 Aانتقال  آ( کدام انتقال همراه با جذب انرژی است؟

 Cانتقال  کدام انتقال بیشتر است؟ درب( انرژی نشر شده 

ت  Bانتقال  پ( طیف نشری خطی کدام یک طول موج بلندتری دارد؟ چرا؟  فاوت چون 

ندتر خواهد بود. 4و  3انرژی دو لایه    کمتر و طول موج بل

 نمره(  2)        .انتخاب کنیداست شده ویژگی یاد مورد مناسب را که دارای  با ذکر دلیل - 6

 ) S16P  ,  15 (:   تمایل دارد به یون دو بار منفی تبدیل شود)O8(اتمی که مانند اکسیژن آ( 

S16 روه است.چون با اکسیژن هم گ 

 HF  , HCl)) :       ب( ترکیب دارای نقطه جوش بالاتر

HF .چون میان مولکول های آن پیوند هیدروژنی برقرار است 

       ) OC  ,  2N     (   : تر به مایع تبدیل می شود آساندر شرایط پ( 

  CO .چون مولکول قطبی داشته و نیروی جاذبه بین مولکولی قویتر برقرار می کند 

   استون (  -) هگزان       : ت(  ترکیب محلول در آب

 چون قطبی بوده و در آب که حلال قطبی است به خوبی حل می شود. –استون 

 نمره( 5/1)           نمره( 75/0) هر مورد  ایم.تهیه کرده (KOH)مول بر لیتر پتاسیم هیدروکسید  4/0لیتر محلول میلی  30مقدار – 7

 یم هیدروکسید در این محلول وجود دارد؟آ( چند مول پتاس

?mol KOH = 30mLKOH × 0/4 molKOH / 1000mLKOH = 0/012 mol KOH   
 

 حساب کنید.  ،لیتر آب خالص به آنمیلی 170ب( غلظت مولی  این محلول را پس از افزودن 

?mol KOH = 1000mLKOH × 0/012 molKOH / 200mLKOH = 0/06 mol KOH 
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 لیبسمه تعا

 تبریز چهارآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت

 دوره دوم –نور  ةغیر دولتی مشکاپسرانه دبیرستان 

 .................نام دبیر:   (1شیمی )  موضوع امتحان: ...............   کلاس:   نام و نام خانوادگی: ...........................................

 

 

 

 نمره (  5/1)        یدان الکتریکی نشان می دهد : مبا جرم مولی نزدیک به یکدیگر را در یک    HClو     2F شکل زیر مولکول های  - 8

 ( 2(                                      )  1)                   ؟ چرا؟ استقطبی  یهامولکول کدام یک دارایآ( 

HCl الک  تریکی جهت گیری کرده است.چون در میدان 

 و -188به ترتیب برابر  HClو     2Fب( اگر نقطه جوش  

 درجه سلسیوس باشد، نیروهای بین مولکولی در کدام  -85 

یادی دارد. HCl یک قوی تر است؟ چرا؟  چون نقطه جوش ز

 نمره( 5/0نمره و دلیل  25/0)در هر مورد انتخاب ماده 

 نمره (  2)                             : پاسخ دهید  پرسش ها بگیرید و به واکنش های زیر را در نظر  - 9

 3O(  3واکنش )    2O(   2واکنش )    NO(  1واکنش )   ( این واکنش ها را کامل کنید .)موازنه لازم نیست(آ

  

N2 (g) + O2 (g)     ............(g)1)

2)  NO (g) + .............(g) NO2 (g)

3)   NO2 (g) + O2 (g) NO (g) + .........(g)
?

 

 نور خورشید        ود؟چه شرایطی نوشته می ش ؟ در معادله سوم به جای ب( 

یانبار و مضرپ( محصول نهایی این سه واکنش در هواکره نقش زیانبار و مضر دارد یا نقش مفید و محافظتی ؟  ساختار لوویس مولکول  ز

 جفت الکترون پیوندی است. 3دارای این گاز را رسم کنید تعداد جفت الکترون پیوندی آن را ذکر نمایید.

 

 O2H2+  2+  Cl 2MnCl    ⟶HCl    4+    2MnO        در واکنش: - 10

 نمره (  2)                                  خواهد شد؟تولید  2MnClمصرف شود، چند مول  HClمول  2/0 حساب کنید در صورتی که  آ(

2molMnCl0/05molHCl = 4/2molMnCl1molHCl ×  0/2=  2?molMnCl 

 (g87= 2mol MnO 1شود؟)( در شرایط استاندارد تولید می2Clند لیتر گاز کلر)مصرف شود، چ 2MnOگرم  7/8 اگر ب(

2LCl2/24] = 2molCl1/  2LCl22/4]×[  2molMnO1/  2molCl1×[ ]2gMnO87/2molMnO1×[ 2gMnO8/7=  2?LCl 

 30/2/1398 تاریخ امتحان:

 دقیقه 90مدت امتحان: 
 رمز : 

 رمز : 

 در این قسمت چیزی ننویسید

 در این قسمت چیزی ننویسید
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 در این قسمت چیزی ننویسید

 

 نمره( 5/1)                                                                        ها پاسخ دهید:                  با توجه به نمودار به پرسش - 11

 SO2Ce)4(3      آ( انحلال کدام ترکیب)ها( گرماده است

 ( چه نوع محلولی را نسبت به B( و )Aب(  هریک از نقاط )

3KNO دهند؟در یک دمای معین نشان می 

A  :            سیر شده 

B :            سیر نشده 

  26حدوداً چقدر است؟ KClترکیب  پذیری  انحلال نمودار پ( عرض از مبداء

  3KNO    تر است؟پذیری کدام نمک بیشت(  تاثیر دما بر انحلال

 87گرم از این نمک است؟ 27درجه سلسیوس دارای  60ث( بدون محاسبه مشخص کنید چند گرم محلول سیرشده پتاسیم کلرید در دمای 

 نمره( 25/1)             امروزه در صنعت ، برای تولید گاز آمونیاک از واکنش دو گاز نیتروژن و هیدروژن استفاده می شود :  – 12

(g)3NH2   ⟶    (g)2H3+  (g)2N 

  atm 200و  C∘450  د؟این واکنش در دما و فشار اتاق انجام نمی شود. فریتس هابر پیشنهاد کرد این واکنش در چه دما و فشاری انجام شوآ( 

 ورقه آهنی  ب( برای افزایش سرعت این واکنش از چه کاتالیزگری استفاده می شود؟

 چون واکنش برگشت پذیر است. به فراورده تبدیل نمی شود؟مخلوط شده پ( چرا همه گاز نیتروژن و هیدروژن 

 کردن و مایع نمودن گاز آمونیاک با سردت( چگونه می توان آمونیاک حاصل را از واکنش دهنده ها جدا کرد؟ 

 نمره( 25/1)          آمونیوم سولفات یکی از کودهای شیمیایی است که دو عنصر نیتروژن و گوگرد را در اختیار گیاه قرار می دهد : – 13

    4SO2)4(NH           آ( فرمول شیمیایی آن را بنویسید.

 سه مول یون  می شود؟ب( از انحلال هر واحد آن در آب چند یون تولید 

  پ( ساختار لوویس یون های سازنده آن را رسم کنید.

 

 .موفق و پیروز باشید  

 .......................................: د نمره ورقه به عد        : نام و نام خانوادگی تجدید نظر کننده          نام و نام خانوادگی مصحح : 

 ..........................................:  نمره ورقه به حروف                 محل امضا :                   محل امضا :           
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 بسمه تعالي

  حجاب آموزشگاه      مهد پایه      ریاضي-تجربي رشته        شیمي سؤالات درس      
 

 79/9378سال تحصیلي       ماه خرداد در    دزفول شهرستان            
 

  دقیقه999 مدت امتحان  99/3/78 مورخ  شنبه روز          صبح 7:39 ساعت تاریخ برگزاري:   
 

 بارم *با توکل بر خدا و آرامش خاطر پاسخ دهید*                                                                     فردی

 )هستند اضافی ها واژه از برخی ( .کنید پر ، کادر داخل های واژه از استفاده با را خالی جاهای 9

 غیرآبی، محلول محلول، کم مواد آبی، محلول ،مونواکسید کربن گروه، اکسایش، دوره، اکسید، دی کربن

 محلول مواد نامحلول، مواد سوختن،

 .است یکسان تناوبی جدول........................... یک در موجود عناصر ظرفیت لایه الکترونی آرایشالف( 

 .است همراه....................................... سمی گاز تولید با باشد، ناقص هیدروکربن سوختن اگر ب(

 .شود می گفته..............................اکسایش، اثر بر فلزها فروریختن و خردشدن شدن، ترد به(پ

 در شونده حل گرم10/1 از آنها پذیری انحلال که موادی .گویند می..................... است آلی آنها حلال که محلولهایی به ت(

 .گویند.....................مواد است کمتر آب گرم011

92.1 

16اند؟ کرده انتخاب عنصر اتمی جرم یکای تعیین برای را ایزوتوپ کدام دانشمندان الف( . 12 1( )O C H   

 (مزوسفر– استراتوسفر- روپوسفر.)تدارد قرار لایه این در کره هوا جرم بیشترین ب(

2آید می بدست سیدیا خاصیت با محلولی آب در آن شدن حل با پ( 3( )MgO Na O SO   

 هیدروژن اتم آنها مولکول در که است موادی در مولکولی بین نیروی )ترین قوی -ترین ضعیف(هیدروژنی پیوند ت(

)اتم از یکی به )O Br Cl  باشد متصل اشتراکی پیوند با.  

92.1 

 : کنید نامگذاری 3

 بنویسید فارسی به را زیر شیمیایی ترکیبات نام الف(

                                                          6)SFc                                 4 3)( )COb NH                             3)a Na P   

 .بنویسید را زیر یباتترک شیمیایی فرمولب( 

 کلرید ( III )آهن )پ               اکسید تترا نیتروژن دی  )ب                         اکسید سدیم )آ

921 

 بدهید؟ کوتاه پاسخ شده مطرح سوالات به 4

 اند؟ شده سازماندهی اساسی چه بر عناصر امروزی تناوبی جدول درآ(

 کنند؟ می جدا یکدیگر از روشی چه به را هواکره در موجود گازهای ب(

 ببرید؟ نام را ای گلخانه گازهای از مورد دو پ(

921 

 .دهید پاسخ سوالات به شکل به توجه با 1

 
)لیتیم های اتم بین را پیوندی نوع چه زیر شکل آ( )Li  فلوئورو( )F دهد؟ می نشان 

) های اتم از یک هر ب( )Li و( )F؟رسند می نجیب گاز کدام الکترونی آرایش به پیوند تشکیل از پس 

2 10 18( , , )He Ne Ar  

9 

 دهید پاسخ سؤالات به زیر معادلۀ به توجه با 6

2 2 33 2N H NH   

 بنویسید؟ را فرایند این نام الف(

 بنویسید؟ را واکنش این بهینه شرایط ب(

 کرد؟ جدا واکنش مخلوط از طریقی چه به را آمونیاک دانشمند این پ(

 

921 
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)استاندارد شرایط در اکسیژن گاز لیتر  5تولید برای آ( 9 )STP نیاز کلرات پتاسیم گرم چند به زیر معادلۀ طبق بر 

3                                                                                                 است؟ 22 2 3KClO KCl O   

 کنید؟ موازنه را زیر شیمیایی واکنش ب(

                                                                                2 3 4 3 4 2 2( ) ( )Ca OH H PO Ca PO H O    

9 

 

    9 

 باتوجه به نمودار زیر: 8

 الف(این نمودار بیانگر چه قانونی است ؟آن را توضیح دهید.                            

 بیشتر است؟ NOب(چرا شیب نمودار 

921 

35ن میدهد که درآن دایره های سفید نشان دهنده ایزوتوپشکل مقابل نمومه ای از گاز کلر را نشا 7

17Cl  و دایره های

37مشکی نشان دهنده ایزوتوپ 

17Cl است جرم اتم میانگین آن را حساب کنید 

 

9 

 

99 

 دهید پاسخ زیر های پرسش به

1Lبا الکترون چند بنویسید و کنید مشخص را گروه و دوره 33Asاتم در آ(  داریم؟ 

3CH(لوویس ساختار(ای نقطه الکترون آرایش ب( F 1را رسم کنید 6 9( , , )H C F 

 ؟.یسیدبنو را سولفات ( II )مس و کربنات سدیم های نمک شعلۀ رنگ پ(

. 

 .دهید پاسخ پرسشها به شکل به توجه با 99

 .بنویسید را D تا A قسمتهای از یک هر نام ا(

 چیست؟ فرایند این علمی نامب(

 شود؟ می انجام هدفی چه با فرایند اینپ(

                                                                                                                           
 یون غلظت چنانچه .دارد را آب از سرب یون گرم 20 حداکثر جذب توانایی آشامیدنی آب تصفیۀ فیلتر نوعی ت(

 را سرب یون از شهر این آب چندکیلوگرم تصفیۀ توانایی فیلتر این باشد، ppm 0.01 شهری درآب آشامیدنی سرب

 دارد؟

921 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9291 

2های مولکول رفتار زیر شکل .9 4,H S SiH میدهد نشان الکتریکی میدان یک در را یکدیگر به نزدیک مولی جرم با: 

 است؟چرا؟ صفر قطبی دو گشتاور دارای مولکول کدام . آ

 
 چرا؟ است؟ ترکیب کدام به مربوط C°112- و C°60- های جوش نقطه از هریک کنید بینی پیش .ب

9 
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93 

 

 :میدهد نشان (θ) گوناگون دماهای در را  KCl  کلرید پتاسیم نمک (S) پذیری انحلال تغییرات زیر جدول

 
 آ(معادله انحلال پذیری آن را بدست آورید.

 ند؟ته نشین میک KClمیرسانیم ،چندگرم از C01°به C01°ب(هنگامی که دما را از 

     9 

 با توجه به شکل زیر: 94

 
                                                                                                                (0(                     )2(                       )3) 

2آ(محلولهای  5 2( )HF C H OH CaCl  ظرف هستند؟ مربوط به کدام 

 کدام محلول یونی و کدام محلول مولکولی است؟ب(

92.1 

 9. *موفق باشید*                     *طراح سوال:حسین زاده*                                         
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